

ПРОТЕСТАНТ



ПРОЯВИМ ЖЕ ДУХ

ИСТИННОГО ПРОТЕСТАНТИЗМА ДЛЯ ПРОБУЖДЕНИЯ МИРА

2/2005 [20]

Для чего вам
отвешивать серебро
свое за то, что не
хлеб, и трудовое
свое за то, что не
насыщает

Исаия 55: 2





ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ

- 8.500 „Наглядные уроки Христа“ на немецком языке
- 2.000 „Великая борьба“ на чешском языке
- 50.000 трактатов на французском языке
- 60.000 на арабском, хорватском, сербском и польском языке
- 160.000 трактатов на немецком языке
- 150.000 трактатов по здор.образу жизни на немецком языке
- 50.000 трактатов по здор.образу жизни на французском языке
- 10.000 брошюра „Духовная битва“ на немецком языке
- 5.000 „Обетования Божьи“ на немецком языке
- Брошюра „Трехангельская весть в вопросах и ответах“ по трудам Э.Г. Уайта на русском языке

Переведена и напечатана брошюра Яна Маркуссена о лечении рака „Жить оставалось два месяца“ на русском языке, а также множество различных публикаций небольшими партиями, в т.ч. „Омега“, „Финансирование последней армии Бога“, „Теперь“, „Посеяли ветер, пожинаем бурю“, „Греховная независимость?“ и др.

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие собратья, поскольку мы живем в конце времени, у нас есть особая весть для людей. Эту весть можно найти в Откровении 14,6-12 и 18, 4. Это - весть спасения и предостережения, которая должна быть провозглашена всем нациям и народам. Это - весть для нашего времени. Бог заботится о распространении этой вести, и многие, кого коснулась любовь Иисуса, уже несут её миру через средства массовой информации, книги, брошюры и трактаты. **Это движение нарастает, и никто не остановит его.** Включайтесь в него, потому что работа для Бога имеет большое значение и очень вдохновляет. Создавайте свои группы на местах, чтобы издавать и провозглашать Божью последнюю весть на собранные средства самостоятельно. Бог пошлет Святого Духа и Свою помощь тем, кто Ему повинуется (Деян.5:32). Согласно Библии работа закончится быстро (Рим.9:28;1Фесс.5:3). Мы достигли такого состояния, когда можно будет свидетельствовать о завершении этой работы прямо у нас на глазах. Пусть и вы будете в числе тех, кто примет участие внесении другим этой последней вести благодати и предостережения. **Именно сейчас нельзя оставаться в бездействии.** Покажите, что вас волнуют судьбы других. Покажите, что вы готовы внести свою лепту, чтобы помочь людям вырваться из царства тьмы, обрести надежду и вечную жизнь. Да пребудет с вами Бог!

Кто из вас чувствует потребность помочь своими средствами сегодня, пока в них есть еще острая нужда и пока не все двери закрылись перед последней вестью погибающему миру!



Банковские реквизиты для сбора средств по Германии:
MHA, Postbank Berlin, Konto 656276100, BLZ 10010010
Банковские реквизиты для сбора средств из-за границы:
MHA, DE90 1001 0010 0656 2761 00, SWIFT: PBNKDEFF

ВНИМАНИЕ! Все выпуски журнала **ПРОТЕСТАНТ** возможно читать и копировать на интернетных сайтах:

- www.otkrovenie.de
www.maranatha.org.ua/lib
www.prophetie-online.de/protestant



КНИЖНЫЙ ЦЕНТР МНА

С 1 августа 2005 года для жителей Германии и др.стран Европейского содружества предоставлена возможность заказывать у нас книги Е.Уайт и другую миссионерскую литературу на русском языке. Каталог наименований и цен можно затребовать по телефону, почтой или посетить наш магазин в интернете на сайте www.otkrovenie.de

К ЧИТАТЕЛЯМ

МНА - это адвентистская независимая миссия, провозглашающая исторические учения адвентизма, которые приняли пионеры нашего движения совместно с Э.Г.Уайтом. Серьезность времени, понимание надвигающихся событий и ответственность за человеческие души, которые еще не слыхали о спасительной вести Христа, побудили нас призвать к жизни дело по печати и распространению публикаций, содержащих ясную и неприкрыту Трехангельскую весть из Откровения 14,6-12 (как, например, трактат „Пророчество и мировая история“). Нашей целью также является приглашение собратьев по вере к активной миссионерской работе и тесному сотрудничеству.

ЗАДАЧА И ЦЕЛЬ ЖУРНАЛА „ПРОТЕСТАНТ“ - рассматривать темы, понимание которых имеет важное значение для нашего приготовления к наступающему последнему кризису. Для этого мира остаются считанные дни, но многие адвентисты обманываются относительно своего духовного состояния и истинного положения перед Богом. „*Так говорит Господь: остановитесь на путях ваших и рассмотрите, и расспросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему, и найдете покой душам вашим*“ Иер.6,16.



ОТ РЕДАКЦИИ: В прошлом номере журнала 1/2005 в статье „Обращение к собратьям“ произошла опечатка в указании источника. Вместо *3Spalding and Magan Collection,348* нужно читать *3Selected Message,348* (Избр.в.3,348). Также в статье „Кто такой Мелхиседек“ вместо „то же самое место, где Иаков...“ нужно читать „недалеко от той местности, где Иаков...“

MHA E.V.
DAIMLERSTRASSE 12
73635 RUDERSBERG
GERMANY

ТЕЛ: 07183/4283252
ФАКС: 07183/302174
MHA-MAIL@WEB.DE



ХОДИТЕ ВО СВЕТЕ

ЭЛЛЕН УАЙТ



Mне было показано, что народ Божий слишком долго пребывает в тумане. Бог не желает, чтобы он жил в неверии. Иисус - Свет, и в Нем вообще нет тьмы. Его дети - дети Света. Они обновляются по образу Того, Кто призвал их из тьмы в Свой чудный свет. Он - Свет миру, так же как и те, кто следует за Ним. Им не придется идти во тьме, ибо у них есть Свет Жизни. **Чем больше народ Божий будет стараться походить на Христа, тем больше усилятся преследования со стороны врага.** Однако близость детей Божих ко Христу укрепит их и позволит устоять против усилий нашего лукавого недруга отвратить нас от Христа.

Мне было показано, что мы слишком часто сравниваем себя с собою же, беря пример с грешных, смертных людей, в то время как у нас есть верный, безошибочный Образец. **Нам не следует мерить себя по мирским меркам, или по человеческим суждениям, или по тому, кем мы были до того, как приняли истину. Но нашу веру и нынешнее положение в обществе необходимо сравнивать с тем, какими они стали бы, если бы мы, с тех пор как провозгласили себя последователями Христа, в своем поведении все время стремились бы вперед и ввысь.** Это единственно надежное сравнение, какое мы можем делать. В любом другом случае сравнение будет самообманом. Если моральный облик и духовное состояние народа Божьего не соответствует благословениям, преимуществам и свету, дарованному этим людям, они будут взвешены на весах и ангелы вынесут приговор: «Слишком легкие».

Что касается некоторых братьев и сестер, то они не в курсе своего подлинного состояния. Они знают истину, но не представляют себе ни ее важности, ни ее требований. Они слышат истину, но не до конца понимают ее, ибо не подчинили ей свою жизнь и не освятили себя через послушание ей. И, несмотря на это, они остаются беспечными и спокойными, словно перед ними идет столп облачный днем и столп огненный ночью как знак Божьей милости. Они говорят, что знают Бога, но делами от Него отрекаются. Они считают себя Его избранным, особым народом, но все же Его присутствие и спасительная сила редко проявляются среди них. Эти люди не ведают, в какой кромешной тьме они пребывают! Свет ярко сияет, но они не постигают его! Нет более сильного заблуждения, способного обмануть человеческое сознание, чем то, которое заставляет их быть уверенными, что они поступают правильно, и даже когда они грешат против Бога, то ожидают что Он благосклонно относится к их поступкам. Они ошибочно принимают вид благочестия за Его дух и силу. Они думают, что богаты и ни в чем не имеют нужды, в то время как они несчастны и жалки, нищи, слепы и наги.

Есть люди, говорящие о себе как о последователях Христа, но не предпринимающие никаких усилий в духовном плане. Они могут усердствовать в любом мирском проекте, могут проявлять недюжинное стремление к достижению своей цели и получению требуемого результата, но в предприятии под названием «вечная жизнь», где все поставлено на карту, а их вечное счастье зависит от достигнутого успеха, они проявляют такое безразличие, как будто это не их личное дело, а их жизнью живет за них кто-то посторонний. Таким образом, ничего не предпринимая, они ожидают результата. О, какая глупость, какое безумие! Если бы только все проявляли такое же рвение к вечной жизни, какое они проявляют в своих мирских занятиях, какими бы они стали славными победителями! Я видела, что каждый из нас обязан приобретать личный опыт, каждый должен разумно и верно играть свою роль в драме под названием «жизнь».

Сатана ждет удобного случая лишить нас драгоценной благодати, что и происходит, когда мы проявляем беспечность. Поэтому нам предстоит пережить жесточайшую борьбу с силами тьмы, чтобы вновь обрести утраченные добродетели и Небесную благодать, утерянную нами из-за недостатка бдительности.

Мне было показано, что преимущество христиан - получать силу от Бога для сохранения всех драгоценных даров. Горячая и действенная молитва будет услышана на Небесах. Когда служители Христовы берут щит веры для защиты и меч Духа для борьбы, в стане врага чувствуют опасность и начинают что-то предпринимать. **Лишь гонения и поношения ожидают тех, кто наделен силой свыше,** чтобы на деле применять это оружие. Когда истина в своей простоте и крепости преобладает в среде верующих и заставляет их бороться против мирского духа, становится очевидным, что между Христом и Велиаром не может быть согласия. Ученики Христа должны быть живым примером Жизни и Духа своего Господа.

И молодые, и старые оказываются втянутыми в борьбу, даже в войну. Они не вправе дремать ни минуты! Лукавый враг постоянно находится в состоянии боевой готовности, чтобы увести и одолеть их. Верующие в истину настоящего времени должны быть так же бдительны, как и их противник, и проявлять мудрость в противодействии сатане. Будут ли они делать это? Будут ли они стойко продолжать эту борьбу? Будут ли они стараться очистить себя от всякого нечестия? От Христа отрекаются разными путями. **Мы можем отрекаться от Него, говоря что-либо против истины, пересказывая недобродетельные истории, рассказывая анекдоты или произнося пустые слова.** В этом мы редко проявляем трезвость ума или мудрость. Этим мы делаем себя слабыми, а свои усилия - неспособными противостоять нашему злому врагу. И вот мы побеждены. «Ибо от избытка сердца говорят уста» (Мф.12:34). Мы своим недостатком бдительности показываем, что не живет в нас Христос. Люди, не решавшиеся без остатка посвятить себя Богу, не прилагают усилий, чтобы во всем подражать Христу. Они идут за Ним на таком большом расстоянии, что временами не знают, на самом ли деле они следуют по Его стопам, а не по стопам своего злого врага. Почему же мы не спешим оставить мирские интересы и связать свою судьбу только лишь со Христом? **Почему нам так желательно сохранять дружеские отношения с врагами нашего Господа, следовать их обычаям и руководствоваться их мнением?** А ведь нам надо полностью и безоговорочно отдать себя Богу, отказаться от любви к миру и мирским делам - в противном случае мы не сможем быть учениками Христовыми.

Жизнь и Дух Христа - единственное мерило превосходства и совершенства, и единственное безопасный для нас путь - следовать Ему примеру. Если мы будем поступать именно так, Он Сам, наставляя, поведет нас, а затем примет в Свою славу. Мы должны очень стараться и быть готовыми много претерпеть, идя по стопам нашего Искупителя. Бог готов бороться за нас, дать нам Своего Духа свободы, если мы будем прилагать усилия к этому, будем жить ради этого, будем верить в это. И тогда мы сможем ходить во свете, ибо Он во свете. Мы сможем участвовать в Его Вечере любви и упиваться полнотой Его благословений.^{17,406-409 стр.}

«И РАССВИРЕПЕЛ ДРАКОН...»



«Самым последним обольщением сатаны будет попытка свести на нет влияние свидетельств Духа Божьего. «Без откровения свыше народ необуздан» (Прит.29:18). Сатана будет работать изобретательно и разнообразно, используя различные средства, дабы подорвать веру Божьего Остатка в истинное свидетельство» Э.Г.Уайт, 1ИВ,48

(От редакции: В этой статье из-за недостатка места многие цитаты из Библии, к сожалению, не были приведены полностью. Просьба, в каждом отдельном случае открывать Библию на указанных в скобках стихах).

Дух ПРОРОЧЕСТВА в РАННЮЮ ЭПОХУ НАРОДА БОЖЬЕГО

Dо грехопадения Бог общался с человеком лично и непосредственно. После того, как беззаконие вошло в мир, личные отношения человека с Богом были нарушены. «Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим» (Исаия 59:2). В Своем милосердии и любви Господь удалился от нас. Грех не может существовать в непосредственном присутствии Бога без катастрофических последствий для человека, поэтому Творец не мог более общаться с ним лицом к лицу и был вынужден избрать иной «невидимый» способ отношений. Промыслом Божественной мудрости был открыт новый метод общения со Своим творением - посредством пророческого откровения...На каждом этапе истории человечества Бог всегда посыпал особую судьбоносную весть, наущенную для данного поколения людей, исходя из их проблем, нужд и духовного состояния. Именно по этой причине всегда возникала необходимость в искренних людях с чувствительной совестью, восприимчивых к духовному откровению свыше, которые могли быть теми

инструментами, через которые Бог мог бы передавать Свои спасительные послания (Евр.1:1).

Так как пророческий канал был главным средством Божественного откровения, сатана постоянно концентрировал все свои силы на том, чтобы свести на «нет» его влияние. Вдохновенный опыт священной истории показывает, что отношение к пророкам и пророческим вестям, как правило, в большинстве своем сопровождалось духом неприятия и скептицизма. **В силу того, что вести, изрекаемые пророками, находились в глубоком противоречии с желаниями и велениями греховной природы людей, вестники Божьи не пользовались популярностью среди своего народа, а напротив, подвергались злобной критике и преследованиям**, часто оставаясь в одиночестве, а иногда в длительной социальной изоляции (см.ЗЦар.17:1-6)... В длинной череде столетий «братья», которую сатана ведет против Духа пророческого служения, осуществлялась, по крайней мере, по двум направлениям: подрыв авторитета Божьего избранника, через которого Господь открывает Свою весть, и дискредитация самой пророческой вести, данной Богом.

Подрыв авторитета Божьего вестника

Одним из методов Люцифера, с помощью которого он старается отвлечь людей от Божьих жизненно важных истин, является его настойчивое стремление «переместить» взор слушающих с провозглашаемой вести и сосредоточить их внимание на

человеческом факторе - несовершенствах и недостатках Божьего избранника. Его уловка основана на хитроумном использовании Божественного принципа: «Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрых, и немощное мира избрал Бог, чтобы посрамить сильное; и незнатное мира и уничиженное и ничего не значащее избрал Бог, чтобы упразднить значащее, - для того, чтобы никакая плоть не хвалилась перед Богом» (1Кор.1:27-29). Акцентируя внимание на низком социальном положении и родословии («Не плотник ли Он, сын Марии?» Мар.6:3), немощах и слабостях избранных Божьих сосудов («В посланиях он строг и силен, а в личном присутствии slab, и речь его незначительна» 2Кор.10:10), силы тьмы стремятся возбудить недоверие к словам вестника и таким образом, насколько это возможно,нейтрализовать преобразующее влияние истины на разум людей. Другой излюбленный прием князя тьмы - это обвинение Божьего посланника в том, что он находится под воздействием каких-то внешних влияний: злых духов, гипноза, опьяняющих напитков и т.д. (Деян.2:13).

Дискредитация пророческой вести

Нападки на святые Божьи откровения проявляли себя как в отношении к небесной вести, так и в её использовании:

- Открытое объявление Божьих вестей ложными и ошибочными: Иоан.8:13
- Противопоставление истинному пророческому слову ложных утверждений (псевдопророчеств): Иер.6:13,14;
- Умаление важности и значимости пророческой вести по причине возможного промедления её исполнения: Еккл.8:11, 2Петр.3:3,4;
- Отвержение вести из-за наличия в ней элемента «непонятности»: Иоанна 6:60 и 2Петр.3:15,16.

Спекулятивное, нечестное использование Божьего послания

- Искажение богоданных вестей путем приписывания им иного смысла и значения: Рим.3:8, Матф.26:60,61.
- Поверхностное принятие и проповедование вести полуобращенными, невозрожденными людьми: Пс.49:16-19.

Внимательно изучая историю израильского народа и раннего христианства, можно обнаружить один примечательный факт: **люди, отвергая священные послания пророков своего времени, всегда ссылались на достаточность пророческих вестей прошлого**. Например, отрицая пророческие послания Иеремии, Амоса, Михея и др., иудеи оправдывались тем, что им достаточно и Моисеевых писаний. Отвергая Христа, фарисеи, помимо Моисея, ссылались также и на пророков, которых гнали их отцы (Матф.23:29-32). Несмотря на то, что они заявляли о своем почтении к пророкам прошлых веков, их отношение к вестникам настоящего времени выказывало их подлинное лицо: неосвященный дух и мнимую набожность.

Уповая на достаточность писаний Ветхого Завета, книжники и фарисеи утратили понимание его пророческой преемственности, поэтому не разглядели его взаимосвязи с вновь открывающимся светом в служении Иоанна Крестителя, а затем и Самого Иисуса Христа. Это, в конечном итоге, привело их к отвержению Мессии. Отличительный признак косно-консервативного мышления - довольствоваться и

ограничиваться уже полученным светом, и, таким образом, закрывать свой разум для новых Божественных откровений, которые Он в соответствующее время всегда посыпает для Своего народа: Откр.3:17.

Люди, пренебрегающие свидетельствами настоящего времени, этим самым обнаруживают свое пренебрежительное отношение к Богу и Его Слову, несмотря на то, что могут твердить о своей преданности истинам Священного Писания и даже проводить много времени за их изучением.

ПРОРОЧЕСКИЙ ДАР В ЦЕРКВИ ОСТАТКА

«...Я сослужитель тебе и братьям твоим, имеющим свидетельство Иисусово; Богу поклонись; ибо свидетельство Иисусово есть дух пророчества» (Откр.19:10)

Жаличие пророческого дара - неотъемлемая составляющая истинной Божьей церкви. Адвентистское движение было великим религиозным пробуждением современности. В 1844 году, когда подошло к концу пророчество о 2300 днях, тысячи людей ожидали своего Господа, представители всех исповеданий объединились на почве общей веры. Д.Лаффоро писал: «Свыше 50000 членов различных церквей добровольно оставили свои организации... и присоединились к Уильяму Миллеру и его соратникам» («Исполн.божеств. предсказаний»,73). После просеивания, вызванного двумя великими разочарованиями, число сторонников адвентистской церкви сократилось более чем в тысячу раз. Эти люди и составили истинный Божий остаток. В декабре 1844 года 17-летняя Э.Гармон, впоследствии Э.Уайт, получила свое первое видение. С того момента началось ее пророческое служение в церкви остатка для поколения последнего периода истории человечества.

Как только Господь утвердил пророческо-вестевой статус Эллен Уайт, в церкви появился «определяющий признак» для всех, кто считал себя адвентистом седьмого дня. **С этого момента принадлежность к церкви последнего времени определялась не только отношением верующих к Закону и Слову Божьему, но и к ее пророческому служению**. Как свидетельствует опыт прошлых лет, многие из тех, кто считал, что ожидает второго пришествия Христа и чтит седьмой день - субботу, позднее оставили церковь остатка, так как с пренебрежением отнеслись к пророческому дару Э.Уайт, а, следовательно, и к откровениям, данным ей свыше. Некоторые из них, формально раскаявшись, позднее приняли её пророческое служение, но, так или иначе, постоянно тормозили ее работу.

Подобно пророкам минувшей эпохи, Э.Уайт неоднократно обвинялась в том, что находится под влиянием чуждых сил, что ее откровения и видения - это не что иное, как проявление гипноза. «*Вскоре повсюду распространилось мнение о том, что вышеописанные видения были вызваны месмеризмом (гипнозом), и многие из адвентистов поверили этому и распространяли такой слух...И даже когда видение происходило в собрании, многие говорили, что оно происходит от особого возбуждения и является плодом ме-*

смелизма» (РП.21). Часто это пророческое призвание игнорировалось из-за ее недостаточного образования (Э.Уайт вынуждена была оставить школу, проучившись всего лишь три класса). Много раз «агенты сатаны» в лице членов церкви распускали слухи о ее связи с миром, упрекали ее в фанатизме и т.д. (см.РП.23). **Никогда в истории адвентистской церкви не было такого времени, когда бы к пророческому призванию Эллен Уайт относились с единодушным пониманием и верой.** (Большинство адвентистов, кто на словах принимал, но в действительности тайно или явно пренебрегал и игнорировал служением Э.Уайт, впоследствии составили оппозицию вести 1888года).

Почему был необходим Дух Пророчества?

Важность пророческого служения и письменных свидетельств в адвентистской церкви обусловлена рядом объективных причин, которые делают их насущными и необходимыми для верующих последнего поколения:

- В эпоху становления церкви остатка ее членами становились выходцы из различных христианских конфессий и вероисповеданий, каждый из которых имел свои собственные во многом неверно сформировавшиеся представления и взгляды на истину Священного Писания. Возникла острая необходимость в прямых наставлениях относительно правильного понимания фундаментальных доктрин, особенно истин для настоящего времени, а также надлежащего отношения к Библии. «В это время среди тех, кто верил в первую весть, был распространен фанатизм. В учении и в практической жизни проповедовались серьезные заблуждения... Бог открыл мне эти заблуждения в видении и послал меня к Своим ошибающимся детям, чтобы сказать им об этом» (5T.655-656). С другой стороны, члены адвентистских общин нуждались (также и сегодня) в обстоятельных разъяснениях относительно понимания задачи, роли и места церкви в исторической канве нашего времени.
- Дар Пророчества - это любящая забота Божья о Своей церкви. Он был дан ввиду появления в будущем всевозможных заблуждений как извне, так и внутри церкви, затрудняющих правильное понимание Библии. (Вот почему так насущны сегодня произведения Духа Пророчества!) «Многие, казалось бы, добрые идеи необходимо будет тщательно проанализировать, сопровождая анализ упорной молитвой, ибо они являются правдоподобными измышлениями врага, предназначеными привести души на путь, лежащий так близко к пути истины, что порой различие едва ли удастся распознать» (Рукоп.111).
- Значимость пророческого наставления для этих дней объясняется, кроме всего прочего, ослаблением человеческого ума (духовного зрения) в понимании и восприятии Божьего Слова; потерей духовной чувствительности людей к обличающим предостережениям Слова по причине социальной деградации и умножающегося беззакония: Ис.42:16. «Свидетельства - это не дополнительный свет, но Бог через свидетельства упростили великие истины, уже данные в Его Слове, и избранным Им особенным путем изложил их перед народом, чтобы пробудить его и чтобы никто не остался без света. Гордость, эгоизм, ненависть, зависть и ревность ослабили силу восприятия, и истина, которая в состоянии сделать вас мудрими в деле спасения, утратила свою силу над вашим сознанием.

...Свидетельства не умаляют Слова Божьего, но, наоборот, возвышают его и привлекают сознание людей к нему, так что прекрасная простота истины может оказать свое могучее влияние на все» (5T.665).

- Цель Духа Пророчества - раскрыть и адаптировать библейские принципы истины в соответствии с Божиим спасительным планом применительно к условиям последнего времени, с учетом исторического контекста современности.

- **Исаия 58:1.** Вследствие греховной беспечности и самодовольства членов церкви возникла особая потребность в специальных обличающих вестях, призванных пробудить Божий народ от духовной слепоты и состояния беззакония («лаодикийского» состояния). «Если бы люди, которые говорят о себе, что они - особое Божье достояние, подчинялись Его требованиям, описанным в Его Слове, то не было бы дано специальных свидетельств, призванных пробудить в них чувство долга и убедить их в том, что они грешники и что им угрожает ужасная опасность пренебречь послушанием слову Божьему» (5T.607).

О служении и трудах Э.Г.Уайт

C 1844 по 1915 год Эллен Уайт было дано свыше 2000 пророческих видений и снов, ее перу принадлежит более 50 книг и 5000 писем и статей. С поразительной точностью и обстоятельностью она писала по таким темам, как жизнь Христа, практическое благочестие, состояние мира, здравоохранение, надвигающийся кризис, образование, питание и др.

Пророческое служение Э.Г.Уайт предсказано пророком Малахией еще около 2500 лет тому назад: «Помните закон Моисея, раба Моего, который Я заповедал ему на Хориве для всего Израиля, равно как и правила и уставы. Вот, Я пошлю к вам Илию пророка пред наступлением дня Господня, великого и страшного. И он обратит сердца отцов к детям и сердца детей к отцам их, чтобы Я, прия, не поразил земли проклятием» (Мал.4:4-6). Господь говорит: «Помните закон Моисея, который Я заповедал ему...». Напоминая о законе, Он как бы желает сказать нам, что духовные наставления Илии, который придет в преддверии дня Господня, будут идентичны духовным принципам законов, данных когда-то Моисеем израильскому народу. Духовные предписания законов Моисея более чем через 3500 лет нашли свое новое отражение в пророческих трудах Э.Уайт сообразно социально-историческим условиям своего времени. Например, гражданские, санитарно-гигиенические законы и принципы нравственного закона воплотились в таких трудах, как: «Свидетельства для церкви», «Правила счастливой жизни», «Конфликт веков», «Служение исцеления», «Медицинское служение», «Советы по здоровому образу жизни» и многих других. Кроме того, об Илье сказано: «И он обратит сердца отцов к детям и сердца детей к отцам их». Согласно Слову, служение «Ильи» будет связано и направлено на укрепление института семьи, реформу брачных взаимоотношений, упрочение отношений между родителями и детьми. Эти слова Господа звучат сегодня со страниц таких вдохновенных книг, как «Христианский дом», «Советы родителям», «Воспитание детей», «Советы родителям и учителям», «Советы по воспитанию», «Принципы христианского воспитания», «Вести для молодежи» и т.д.

«Рассвирепел дракон...»

«И рассвирепел дракон на жену, и пошел, чтобы вступить в брань с прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа» (Откр.12:17). Многие адвентисты седьмого дня видят в этом, как правило, нападки необращенных язычников и представителей других популярных церквей на пророческий дар, принадлежащий нашей деноминации, другими словами: отвержение ими богоухновенности трудов Эллен Уайт и ее пророческого служения. Только ли одно это подразумевается в словах Иоанна Богослова?

«Свирепость», с какой дракон борется с пророческим Духом, в большей степени определяется не открытыми нападками, как многие сегодня это себе представляют. Сатана слишком хитер, чтобы ради успеха действовать одним только очевидным и прямолинейным способом. Свирепость в данном случае - это прежде всего символ хитрости, коварства и скрытности его действий. Орудиями в его руках являются не члены падших церквей духовного Вавилона или язычники (хотя и они в том числе). Обратимся к пророческим откровениям свидетельства Иисусова: «*Нам следует более всего опасаться врага внутреннего, нежели внешнего. Препятствия на пути возрастания нашей силы и успеха исходят более от самой церкви, чем от внешнего мира... Но сколь часто провозглашающие себя защитниками истины на деле оказывались величайшим препятствием для ее продвижения! Неверие, сомнения, тьма привлекают ангелов зла и открывают путь к осуществлению замыслов сатаны!*» (ИИВ,122).

Таким образом, коварство дракона заключается в том, чтобы осуществлять свои злонамеренные планы внутри церкви, именуемой себя церковью остатка! В настоящее время всемирная организация АСД насчитывает около 15 млн. человек. Дьявол действует там через необращенных людей, «сынов противления» (Ефес.2:2), называющих себя адвентистами, подавляющее большинство из которых признают свидетельства Духа Пророчества только на словах. Отсюда можно сделать вывод, что действия ангела тьмы скорее всего должны носить не столько явный враждебный характер, сколь скрытую и неприметную форму подрыва авторитета Духа Пророчества. «*План сатаны - ослабить веру народа Божьего в Свидетельства. Вслед за этим возникают сомнения в истинности жизненно важных пунктов нашего вероучения, в тех столпах, на которых зиждутся наши взгляды. Затем он внушает нестойким людям сомнения в подлинности Священного Писания, после чего они быстро катятся к своей гибели. Когда люди начинают сомневаться в Свидетельствах, которым когда-то доверяли, и даже отказываются от них, сатана знает, что обманутые на этом не остановятся: он наращивает свои усилия, пока отступники не перейдут к открытому восстанию, которое уже нельзя искоренить и которое заканчивается гибелью мятежников!*» (4T,211).

В среде сторонников современного адвентизма отношение к вестнице Божьей и ее трудам в некоторых случаях такое же, какое было у еврейского народа к своим пророкам: Еккл.1:9. Нападки на дар Духа Пророчества сегодня, как и в прежние времена, происходят по двум позициям:

1. Умаление личностного авторитета Э.Уайт

Сегодня из уст высокопоставленных адвентистских служителей время от времени можно услышать в адрес Э.Уайт расхожие заявления типа: «ее произведения не могут быть авторитетными в теологических исследованиях и использовать-ся в качестве аргументов, потому что в богословии она была не сильна, и ее труды носят, в основном, лишь назидательный ха-рактер и пасторскую направленность» (даже не задумываясь о том, что именно абстрактное, бездушное богословие стало одной из причин отвержения Иисуса Христа), «ей, в силу ее малообразованности, было свойственно ошибаться, да и вообще, ей был присущ скудофермерский язык» и т.д. Даже если допустить некоторые соответствия с действительностью, то проблема в том, с какой духовной интонацией и мотивами это говорится. Тщательное сравнение обстоятельств, при которых произносились эти и аналогичные им высказывания, обнаруживают, что их главная причина, как правило, - это нежелание отказаться от излюбленных представлений, смириться и согласовать свою жизнь с яснями указаниями Духа пророчества. Но, что характерно, такие заявления делаются в «безобидном», «братьском» тоне, делая такие выпады еще более опасными и «свирепыми». Какой бы «оправданной» ни была критика недостатков Божьего избранника, все это невольно приводит к росту подсознательного недоверия к его наставлениям, сводя на нет преобразующий от них эффект.

2. Дискредитация произведений и свидетельств Духа пророчества

На данный момент у сатаны существует много способов «ведения брани» с пророческим Духом Бога. Огромное количество адвентистов, сами того не подозревая, тем или иным образом содействуют врагу человеческих душ, невольно участвуя в подрывных мероприятиях по отношению к трудам вестницы.

- Ошибки и противоречия в трудах Э. Уайт

Многие адвентисты, читая пророческие труды, не понимают их духа, истинного контекста, обстоятельств написания и поспешно делают вывод о, якобы, существующих в них противоречиях и ошибочных утверждениях: «*Я вижу и чувствую опасность, которая подстерегает тех, кто, как мне было указано, ставит под угрозу свои души, внимая ложным истолкованиям вестей, которые дает мне Бог. Путем многочисленных искажений написанного мною, эти люди пытаются оправдать свое неверие. Мне жаль тех братьев, которые идут в тумане подозрений скептицизма и ложных рассуждений!*» (ИИВ, 29,30).

Истинность Божьего пророка всегда определялась пророческой точностью его свидетельств: Иер.28:9.

Если у Эллен Уайт и встречаются ошибки, то при внимательном исследовании этой проблемы можно увидеть, что они касались сугубо практической жизни, а не доктринальных вопросов. В этом смысле она говорила, что ей свойственно ошибаться. С другой стороны, в жизни Э.Г.Уайт были времена, когда она, как и её братья по вере, имела некоторые ошибочные, а точнее, неполные на тот или иной момент представления о некоторых аспектах истины, которые Господь впоследствии исправлял через откровения и видения. Но Божиим провидением никогда

не было допущено, чтобы из-под её пера выходили ошибочные труды. Господь не допускал, чтобы и в публичных проповедях из её уст выходили истины, по которым на данный момент существовали какие-то неясности или недопонимания... Если и могут быть неясности в ее трудах, то только лишь по причине некачественного перевода.

- Отвержение богоданных вестей по принципу «достаточно только Библии»

Бесспорно, Священное Писание должно быть единственным мерилом и основанием веры и спасения каждого христианина. Принцип „так написано“ - это неизменный фундамент подлинной христианской жизни и духовного возрождения. Но, к сожалению, встречаются люди, которые впадают в крайность и на основании своего неверного понимания этого принципа начинают отвергать или, в лучшем случае, перестают уделять должное внимание пророческим свидетельствам. Члены церкви, движимые подобным настроением, часто ссылаются на высказывание Э.Уайт: «Если бы народ, который считает себя сегодня избранным, особенным сокровищем Божиим, повиновался Его требованиям, как это изложено в Его Слове, тогда не было бы нужды в специальных свидетельствах, данных с тем, чтобы пробудить их к долгу и указать на их греховность и ту страшную опасность, которая угрожает им по причине пренебрежительного отношения к Слову Божьему» (5T,667). Но, обратите внимание, вестница говорит здесь об обличающих свидетельствах, а не о своем пророческом служении и своих обширных трудах в целом. Более того, для сравнения посмотрим на историю израильского народа. Если бы евреи в свое время имели веру Авраама и повиновались своему Богу, как должно, то не было бы нужды в писаниях и многочисленных установлениях Моисея. Тем не менее, заглянув в Библию, можем убедиться, что писания Моисея, оказываются, существуют и сегодня и необходимы даже для нас! «Я обратила их внимание на древний Израиль. Бог дал им Свой закон, но они не повиновались ему. Затем Он дал им целый свод церемоний и постановлений, чтобы в исполнении их они могли бы помнить о Боге и Его законе. Они были настолько склонны забывать о Нем и Его требованиях, что просто стало необходимостью постоянно держать их сознание в непрерывном напоминании о повиновении и послушании их Творцу. Если бы они были послушны и с любовью исполняли заповеди Божьи, тогда очень многое из церемониальных постановлений было бы опущено, т. е. не требовалось бы их» (5T,667).

В свое время адвентисты не имели (многие не имеют и сегодня) должного ответственного отношения к изучению и повиновению наставлениям Божьего Слова, поэтому и возникла насущная необходимость в письменных трудах Духа пророчества, которые будут очень важны до Второго пришествия Христа.

«Мои письменные труды будут звучать постоянно, и их воздействие будет продолжаться до конца этого мира. Мои писания упорядочены и сохранены, и, если даже меня не станет, эти слова, данные мне от Господа, будут жить и звучать для людей» (1ИВ,55).

Безусловно, практический принцип «только Библия» должен быть неотъемлемым правилом всякого христианина, но это во все не значит, что отныне можно фанатично пренебрегать и отвергать все, что написано в других богохновенных

произведениях. Некоторые из положений принципа „Библия и только Библия“ гласят:

1. Любое исследование „вторичных“ источников по какой-либо определенной теме прежде всего должно начинаться с изучения Божьего Слова по этому вопросу и предваряться его исследованием в свете Библии.

2. Все услышанное и прочитанное нами в других вдохновенных источниках должно рассматриваться, сверяться и утверждаться на основании Священного Писания, а не на основании прочитанных источников.

Но это ни в коем случае не исключает возможности изучать другую литературу! Этот принцип хорошо иллюстрирует следующий библейский пример об усердных верийцах из Деяния 17:11. Это - крайность, когда убеждение «Solo Scripture» воспринимается как призыв к пренебрежению прочими информационными возможностями. Люди, заявляющие: «Мне достаточно только Библии, я не вижу необходимости в изучении трудов Эллен Уайт», действуют подобно иудеям эпохи Иисуса Христа. В свое время Господь, обращаясь к книжникам, сказал: «Ибо если бы вы верили Моисею, то поверили бы и Мне, потому что он писал о Мне» (Иоан.5:46). Перефразируя слова Иисуса Христа, таким людям сегодня можно сказать: «Если бы вы верили Библии, то верили бы и Духу пророчества, ибо Библия говорит о его важности и необходимости». «...Я сослужитель тебе и братьям твоим, имеющим свидетельство Иисусово; Богу поклонись; ибо свидетельство Иисусово есть дух пророчества» (Откр.19:10). Кроме того, Слово Божье говорит об актуальности наставлений Духа пророчества для победы над сатаной в заключительной борьбе: «Они победили его кровью Агнца и словом свидетельства своего» (Откр.12:11). О каком свидетельстве здесь идет речь? В первую очередь это, конечно же, относится к самому Слову Божьему - Библии. Но только ли этот смысл заключен в этих словах? Писание говорит: „Я видел предел всякого совершенства, но Твоя заповедь безмерно обширна“ (Пс.118:96). 17 стих 12 главы Откровения раскрывает еще одно значение выражения „словом свидетельства“: «И рассвирепел дракон на жену, и пошел, чтобы вступить в брань с прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа». Обман сатаны в самом конце времени будет чрезвычайно силен и искусен, но „все, кто верят тому, что Господь говорил через сестру Уайт и что Он дал ей весть, будут безопасны от многих заблуждений, которые придут в эти последние дни“ (Письмо №950,1906).

Пренебрегающие свидетельством Иисусовым находятся в потенциальной опасности стать жертвой «узды сатанинского обольщения».

- Безразличное отношение к изучению пророческих свидетельств.

Это один из распространенных недугов среди адвентистов седьмого дня. Как показывает практика, многие из верующих не имеют в своей библиотеке даже необходимого «минимума» произведений Духа пророчества. А те, кто их имеет, заглядывают в них, как говорится, „только по большим праздникам“. «Книги серии Духа пророчества, а также Свидетельства должны быть в каждой семье, соблюдающей субботу. Собратьям нужно понимать ценность этих изданий, и их следует убеждать читать указанные книги дома.. они должны быть в каждой библиотеке и

перечитываться вновь и вновь» (5T,681). Обычно равнодушное отношение верующих к творческому наследию адвентизма - это во многих случаях лишь следствие их безучастного отношения к Священному Писанию. Согласно утверждению Э.Уайт: «Господь дал меньший свет, чтобы привести людей к большему свету» (ЛЕ,37). Христос в Своем Слове говорит: «Верный в малом и во многом верен, а неверный в малом неверен и во многом» (Луки 16:10).

- Использование свидетельств по неосвященным, свое-корыстным мотивам

Есть категория адвентистов, которым свойственно неразумно использовать отдельные высказывания свидетельств для того, чтобы повлиять на своих братьев по вере, вызвать у них нужную реакцию и выгодный для себя тип поведения. Это особенно характерно для необращенных людей, которые, не понимая подлинного духа и сути свидетельств, привносят в их понимание своё собственное восприятие. Некоторые люди с неуравновешенным характером, в зависимости от обстоятельств, начинают либо бичевать цитатами Э.Г.Уайт своих близких в надежде исправить их поведение в соответствии с представлением своего ума; либо, напротив, - смягчать и сглаживать прямые свидетельства, лишая их возможности произвести необходимый преобразующий эффект как на свои сердца, так и на сердца своих братьев... Другие же используют вести согласно своим личным честолюбивым планам, а не в соответствии с их истинным предназначением.

- Искажение смысла пророческой вести путем «вырывания» отдельных высказываний из контекста

На сегодняшний день - это самая большая проблема среди членов церкви. Беда в том, что даже некоторые служители поступают так вполне осознанно и преднамеренно с целью подтвердить свои излюбленные идеи, придать вес своим «авторитетным» утверждениям: «...многие берут свидетельства, данные мне Господом, и применяют их по своему усмотрению, отрывая их от должного контекста, и используют их для подтверждения своих идей» (ИВ,44). Если каким-то образом становится известным такое нечестное использование текстов, то это часто порождает у других внутреннюю настороженность к различным отдельным высказываниям и цитатам Духа Пророчества. Вследствие этого, некоторые верующие чуть ли не с паническим страхом относятся ко всем, даже «честно» составленным, логически завершенным, полноценным отрывкам и компиляциям. И вместо того, чтобы самим заняться серьезным исследованием вдохновенных книг, они, по этой причине, теряют всякий интерес, если не вообще к пророческим произведениям, то, по-крайней мере, к их самостоятельному изучению.

- Восприятие «Свидетельств для церкви», как относящихся «к кому-то другому»

«Когда Бог особенным образом выделяет отдельных людей и подчеркивает их неправильные действия, другие, о которых речь не идет в видении, часто думают, что они правы, потому что на них никто, как говорится, не указывает пальцем... Если кто-либо и думает о себе, что он прав, то это еще не делает его таковым. Бог смотрит на сердце. Он испытывает и проверяет всех людей. Порицая и обличая одного человека, Он тем самым желает исправить многих. Но если люди не принимают высказанного таким косвенным путем обличения и обольщают

себя тем, что Бог не имеет их в виду, так как не указывает на них лично, то они обманывают самих себя, и мрак окружит их, они будут оставлены на произвол своего воображения» (5T,659).

В принципе, каждый, кто читал обличающие свидетельства, невольно испытывал внутреннее ощущение - «это говорится, как обо мне». И действительно, цель свидетельств заключается в том, чтобы пробудить в человеке осознание своего греха. Если у человека возникает чувство «солидарности» с грехом, о котором говорится в свидетельстве, значит, Дух Божий стучится в сердце такого человека, призывая его к исследованию и покаянию. «Се, стою у двери и стучу...» .

К несчастью, некоторые братья и сестры в своей самоправедности не испытывают подобного ощущения... Но, что хуже всего, они видят обличаемые в Свидетельствах пороки у своих братьев и сестер, и, подстрекаемые сатаной, не замечая «бревна» в своем глазе, начинают осуждать своих близких, забывая при этом слова Иисуса Христа: «И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в своем глазе не чувствуешь?...(Матф.7:3-5)». Цель дракона как раз и состоит в том, чтобы ослепить сознание людей, отвлечь их от собственного «бревна» и сосредоточить все внимание на «сучках» братьев по вере. Как только это происходит, у человека непроизвольно возникает чувство ложной безопасности, и голос Божьего Духа остается без ответа...

- Оправдывание своей «невосприимчивости» к вестям Духа Пророчества контекстом прошлого

Среди адвентистов это также один из довольно «популярных» способов избежать искреннего отношения к свидетельству Иисуса из-за нежелания предоставить возможность Божьему Духу преобразовать собственную жизнь... Нередко можно услышать такие слова: «Это писалось для того времени, для тех людей, у нас сейчас другие условия, другое время, поэтому к нам это не относится». Бессспорно, необходимо и важно учитывать контекст прошлого. Это нужно для того, чтобы правильно понять и оценить посланную Богом весть с целью ее грамотного практического применения к нашим реальным условиям, но ни в коей мере не для того, чтобы, не вникая, отвергнуть ее вовсе, списав в «исторический архив», что, к сожалению, делается довольно часто.

- Приписывание авторитету Э.Уайт своих собственных высказываний

Этим «приемом» пользуются те адвентисты, которые пытаются убедить других в своей правоте. Проповедуя свои собственные идеи, мысли и принципы и утверждая при этом, что они, якобы, принадлежат перу Э.Уайт, такие братья пытаются придать значимость своим убеждениям и, таким образом, вносят смущение и заблуждение в сознание других людей, особенно тех, кто мало знаком с ее работами. Другие поступают так, когда желают, во что бы это ни стало, «одолеть» противника в богословской полемике...

- Замалчивание и утаивание служителями церкви обличающих свидетельств

Одной из причин лаодикийского состояния наших церквей является то, что в них не звучат прямые свидетельства, указывающие на конкретные грехи конкретных членов церкви, в том числе служителей. Сегодня «Свидетельства для церкви» не пользуются популярностью в общинах, потому что тревожат

духовный сон ее членов. **Любовь к миру, довольствование формальной религией, нежелание расстаться с излюбленными грехами** заставляют представителей церкви пренебречь призывом Свидетеля Верного и Истинного. «Вряд ли человек может оскорбить Бога больше, чем когда он презирает и отвергает орудия, которым Он поручил путеводить и исправлять их» (3Т,355). Обезличенные обличающие свидетельства общего плана иногда все же звучат в отдельных церквях, но до тех пор, пока они не принимают адресный характер. Как только они указывают на грехи определенных людей, они тут же пресекаются, в особенности, если указывают на беззакония руководителя церкви. В некоторых случаях, как свидетельствуют факты, дух дракона в отдельных служителях, восставая против Божьего голоса, «свирепеет» до такой степени, что начинают попираться все нормы пасторской и церковной (не говоря уже христианской!) этики... «К Свидетельствам вспыхнет ненависть, исходящая от сатаны. Деятельность сатаны будет направлена на подрыв веры церквей в Свидетельства, и вот по какой причине: сатане не удастся привносить свои обольщения и связывать души обманом, если люди будут внимать предостережениям, порицаниям и советам Духа Божьего» (ИИВ,48).

Обличающие свидетельства, как показывает опыт, пользуются наименьшей популярностью в общинах. Во многих случаях пренебрежительное отношение к ним обусловлено пятью основными причинами: 1.Боязнь столкнуться с внутренними духовными проблемами 2.Страх испытать уныние (по причине недоверия Богу в избавлении от обнаруженных через Свидетельства пороков) 3.Нежелание избавиться от лелеемых грехов 4.Нечувствительность к собственному беззаконию, вызванная чувством духовной гордыни и самоправедности 5.Непонимание губительных последствий греха

«Одно можно сказать наверняка: те адвентисты седьмого дня, которые становятся под знамя сатаны, первыми перестают верить в предупреждения и укоры, которые содержатся в свидетельствах Духа Божьего» (ИИВ,84). «Испытывайте, что благоугодно Богу, и не участуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте. Ибо о том, что они делают стыдно и говорить. Все же обнаруживаемое делается явным от света, ибо все, делающееся явным, свет есть» (Еф.5:10-13...)

«Свидетельства для церкви» - это предусмотренная Богом уникальная возможность обнаружить свои скрытые мотивы, недостатки, лелеемые идолы, дабы силой Божьей устраниТЬ их из своей жизни. Тот, кто остается безучастным к специальным свидетельствам, находится в опасности остаться частично слепым относительно своего истинного состояния.

Примечание: Одна из проблем современной церкви - это восприятие особых предостерегающих свидетельств, как исполненных духа необоснованной осуждающей критики... Человеку свойственно судить о прочитанном через призму своего внутреннего духовного состояния: «потому что, каковы мысли в душе его, таков и он» (Прит.23:7)...Свидетельства - это «крик» любящей Божественной души, адресованный погибающим людям, упорствующим в своем беззаконии. В них отражена скорбная, сострадательная мольба о покаянии и возвращении заблудших к Богу... «Кого Я люблю, тех обличаю и наказываю» ...

- **Распространение литературными евангелистами, вмес-**

то вдохновенных произведений, книг сомнительного содержания

Распространение Трехангельской вести посредством печатных изданий - одно из важнейших средств проповеди Евангелия для современного мира... Основным материалом для адвентистских печатных изданий всегда были и остаются труды Духа пророчества. К сожалению, сейчас в церкви сложилась определенная печальная практика, когда ради коммерческой выгоды, каких-то соображений статистики, вместо книг Духа пророчества, распространяется всевозможная литература сомнительного содержания, не отвечающая высоким требованиям христианских стандартов, но ублажающая вкус и чувства неосвященных людей. Такой подход к литературному служению - это прямое отречение от Божьих евангельских принципов. «Когда наши издательства выполняют большое количество коммерческих заказов, появляется большая опасность кроме всего прочего печатать литературу сомнительного содержания... Господь не позволяет нам участвовать в издании или продаже подобных книг, ибо они губят много душ. Я знаю, о чем пишу, потому что этот вопрос был открыт мне. Верующим в весть для нашего времени не следует участвовать в производстве светской литературы с целью получения прибыли. Господь проклянет те деньги, которые зарабатываются таким способом, и больше будет рассеяно, чем собрано в казну» (Изд.сл.162-163).

- Принижение пророческого статуса Э.Уайт и ее трудов из-за нежелания подвергнуться обвинению в сектантстве

Одним из главных определений религиозного культа всегда являлось наличие в нем властного лидера. Вследствие этого в некоторых общественных кругах стало складываться неверное представление в отношении роли, статуса и служения Э.Уайт как пророка адвентистского движения. Это привело к ошибочному мнению о ней как об авторитарном руководителе церкви АСД, целиком и полностью определяющем вероучение и жизнь. При этом, якобы заменяя библейское учение, она невольно сформировала представление о нашей церкви, как о культе. Это обстоятельство привело к тому, что постепенно в адвентизме сложилась тенденция умалять авторитет Духа пророчества, данного нашей церкви, из-за страха получить клеймо секты. Настойчивое стремление руководящего аппарата церкви во что бы то ни стало сохранить свой престиж перед другими конфессиями и представителями секулярного мира побудило их представлять Э.Уайт не как пророка нашей деноминации, а как обыкновенную христианскую писательницу, таким образом лишая духовного авторитета ее пророческие труды и сводя на нет уникальность миссии церкви АСД.

«Пророчества не уничижайте» (1Фес.5:20)

Истинная принадлежность к церкви остатка определяется искренним и доверительным отношением не только к Священному Писанию, но и к дару пророчества, явленному в трудах Э.Уайт, а также в служении тех людей, которые несут истину для духовных потребностей настоящего времени:

«Слушающий вас Меня слушает, и отвергающийся вас Меня отвергается; а отвергающийся Меня отвергается Пославшего Меня» (Луки 10:16).

А.Климентьев, Улан-Удэ



И не оскорбляйте Святого Духа Божия

Дорогие собратья, будьте бдительны!

В последнее время участились случаи распространения печатных материалов, принадлежащих якобы перу пионеров АСД, которые отрицают личность Святого Духа и божественность Христа. Вместе с ними в комплекте прилагается также и брошюра Бруно Фишера „Действительно ли это так?“, от которой мы уже предостерегали в №1 от 2004 в статье „Последнее нападение“. Мы намереваемся поместить в будущих номерах еще одну обстоятельную статью, которая помогла бы многим при изучении этого и одновременно готовим выпуск брошюры „Во имя Отца и Сына и Святого Духа“. Она будет содержать документы из архивных материалов, Библии вальденсев, рукописей Э.Г.Вайт, стихов из Библии Textus Rezertus, и т.д. Как только она увидит свет, мы станем её широко распространять. До той поры изучайте сами прилежно с Библией по правую сторону и Духом пророчества - по левую, а не ищите противоречивых высказываний и сомнительных источников в текстах других конфессий или у пионеров нашего движения.

Пионеры, в т.ч. муж Э.Г.Вайт, много работали и заложили фундамент нашего вероучения, но они не были пророками и им лично не открывался Господь. **Дар пророчества не передается ни по родственным, ни по другим каналам.** Кроме того, пионеры вышли из различных деноминаций и принесли с собой в адвентизм поначалу много того, что им раньше неверно преподали в их отступивших церквях. Поэтому Господь корректировал их и направлял по правильному пути через свет, который посыпал Своему пророку. Как только происходило какое-то замешательство или недопонимание в доктринах, Бог давал Э.Г. Вайт видения, где разъяснялись спорные и непонятные вопросы. Адвентисты верят в Божество из трех отдельных Личностей: Бога Отца, Бога Сына и Бога Святого Духа, а не в Божество, как Его представляют католики или отступившие адвентисты, которое имеет три лица и может видоизменяться то в Отца, то в Сына, то в Святого Духа.

Обращаем также ваше внимание и на то, что заблудившиеся собратья пытаются использовать наш журнал для продвижения всяческих ложных идей и учений. Предлагая, например, почтить членам общин „Протестант“, вкладывают туда копии некоторых своих материалов, отстаивающих неверную точку зрения относительно личности Святого Духа, Божественности Христа и пр. Это касается и электронной версии группы „Осенние листья“, возобновившей свою деятельность в интернете в другом составе. Их первый бюллетень за июль-октябрь 2005 года, который они рассыпают по всем известным им адресам, на 80% состоит из статей прошлых номеров „Протестанта“, несмотря на то, что „издатели“ не испрашивали у нас на это никакого разрешения. Остальными 20% они стараются донести читателям лжеучение о природе Святого Духа, ревностно ими повсюду продвигаемое и провозглашаемое.

Для устранения дальнейших недоразумений при получении таких „дополнений“ просим иметь в виду, что это не исходит от нас. **Миссия МНА не занимается распространением никаких других публикаций, противоречащих уже заложенному твердому основанию адвентистского вероисповедания.**

РАБОТА НОЗИАВ САДОДА ВІДОРІ САРКАВ



Управление, основанное на иерархии, неизбежно разрушает чистоту и приводит к преследованиям

Великое желание Бога - иметь славную церковь без пятна и порока (Ефес.5:27). Бог сделал нас управляющими Своей церкви и призвал каждого члена охранять ее духовные интересы. В 13 главе от Матфея Иисус предостерегал: „Когда же люди спали, пришел враг его и посеял между пшеницею плевелы“. Есть 4 основных способа, которые дал Господь, чтобы нам сохранить церковь в чистоте и не дать плевелам заполонить собой всю ниву.

1. Церковь должна проявлять любовь и рассудительность, принимая новых членов. „Когда кто-либо изъявляет желание стать членом церкви, мы обязаны исследовать плоды его жизни, оставив на нем ответственность за мотивацию данного шага. Нам необходимо проявлять большую осмотрительность при приеме в члены церкви, ибо сатана владеет многочисленными способами внедрения в церковь ложных братьев, через которых он может еще успешнее ослаблять Божье дело“ (Ев.3:13).

2. Если член церкви живет в открытом грехе, нужно лично подойти к такому человеку и любовью и кротостью призвать его к изменению своего сердца и поступков. Затем мы обязаны

Из журнала „Адвентистский вестник“ №2-2004, стр.4:

„Потому что наступило то время, когда Церковь готова слушать то, что будет говорить ей руководство“

Э.Г.Уайт, Материалы 1888, стр.1746: „Бог не насадил в наши ряды никакой царской власти для контроля над теми или другими отраслями Своего дела. Работа Божья сильно ущемлялась из-за попыток контролировать её в каждом направлении... Разреши мне сказать тебе следующее: если у тебя есть вера в Бога и твое сердце бьется для Его дела, то ты не будешь зависеть от согласия проповедника или других людей“

следовать описанному в Матфея 18:15-17 до тех пор, пока не наступят изменения или церковь не будет очищена от греха преступающего закон члена. „Но если люди, занимающие ответственные должности, смотрят на грехи своих близких сквозь пальцы, то негодование Божье посетит их, а отвечать за эти грехи будет весь народ Божий. На примере Своих взаимоотношений с древним Израилем Господь показывает необходимость очищать церковь от всякой неправды. Один грешник может распространить такую тьму, которая скроет свет Божий от всего Божьего народа“ (3Т,265).

3. Бог обещал послать Свои суды в ответ на молитвы и чаяния Его народа для очищения церкви. „Илия был человек, подобный нам, и молитвою помолился, чтобы не было дождя: и не было дождя на землю три года и шесть месяцев“ (Иак.5,17). Когда над новозаветной церковью нависла опасность влияния неосвященных членов, то двое - Анания и Сапфира - были поражены Господом, „великий страх объял всю церковь и всех слышавших это... Из посторонних же никто не смел пристать к ним“ (Деян.5:11-14). „Суды Христовы в церкви навели ужас на лицемеров и беззаконников. Они не могли долго оставаться среди тех, кто достойно являл Иисуса в своей жизни“ (Бб,44).

Это замечательное проявление силы Господа заставляло не обращенных воздерживаться от присоединения к апостолам, но не служило препятствием в приобретении

душ, поскольку сразу после того „верующих же более и более присоединялось к Господу, множество мужчин и женщин“ Деян.5,14.

Бог однажды послал огненный суд и на орган управления нашей деноминации в Батл-Крике, когда в церкви произошло отступление: “В ночном видении я видела ангела, державшего в руке огненный меч над Батл-Криком. Братья, Бог не шутит с нами. Я хочу сказать вам, что если после того, как сгорели эти здания и мы были предупреждены, руководители продолжат свой курс, как в прошлом, и пойдут дорогой самовозышения, следующими будут человеческие жизни. Как верно то, что Он живет, так верно и то, что в таком случае Он будет говорить с ними на языке, которого они не смогут не понять“ (Изд.служ.171).

4. И, наконец, Бог избрал для очищения церкви проповедование прямых свидетельств.

„Глубокое исследование Свидетельств Духа Божьего выделит тех из сынов Израилевых, которые всегда выступали против средств, предписанных Богом для очищения церкви от разложения... Грех надо называть грехом. Самые тяжелые грехи следует называть их настоящим именем. Весь народ Божий должен ближе подойти к Нему, чтобы увидеть грех в его истинном свете и осознать, насколько он оскорбителен во свете Божием... Ясные и прямые свидетельства должны жить в церкви, иначе проклятие Божье падет на Его народ столь же неотвратимо, как оно пало на древний Израиль за их грехи“ (5T,676).

Таковы истинные методы, которые Бог использует для сохранения чистоты церкви. Но есть и другой, ложный метод очищения, который в действительности приводит к обратному результату. Веками он считался весьма популярным для сохранения церкви, однако всегда приводил к отступлению - речь идет о церковном законодательстве и преследованиях. Как только церковь пыталась сохранять порядок путем передачи власти в руководстве своими членами иерархической системе, - это всегда, без исключения, приводило к отступлению и преследованиям.

Так было в дни Иисуса. Руководители иудейской церкви возымели великую власть над своими членами, вплоть до того, что могли лишить человека членства за веру во Христа. И все же такие жесткие меры не только не очистили церковь, но привели как раз к противоположному результату.

Руководство, основанное на принципе иерархии, не защитило церковь от осквернения грехом, но лишило её принятия прямого свидетельства, которое Бог посыпал через Иоанна Крестителя, Своего Сына и апостолов с целью очищения церкви. Фактически, сама иерархия мешала людям принять Иисуса Христа. Она так прочно укоренилась в народе, что прежде чем получить прямое свидетельство, люди должны были освободиться от её власти над своей жизнью: „Люди стали рабами традиции и слепо верили священникам. Эти цепи рабства Христос должен был сокрушить. Нужно было еще полнее разоблачать священников, правителей и фарисеев“. „Какое-то время казалось, что галилеяне примут Иисуса как Мессию и что власти иерархии в этой области придет конец“ (ЖВ,611 и 395)

Аналогичный опыт имел место и в мрачном средневековье. Никогда ранее в церкви не было столько стремлений к тоталитарному контролю, которые привели к величайшим преследованиям. **И чем больше церковь через свое руководство натягивала вожжи господства, тем глубже она погружалась в отступление.** Протестантская реформация при своем зарождении желала сломить власть иерархии над людьми таким же образом, как это делал Иисус в Своем служении. Те, кто слепо цеплялся за почитание церковных руководителей, отвергли протестантскую реформацию. „Уикииф... бесстрашно порицал иерархию перед национальным собранием и требовал разобраться во всех злоупотреблениях, санкционированных церковью... напуганное духовенство поднялось против учеников Евангелия, и начались гонения“ (ВБ, 89,97).

После реформации в Германии церковь путем угроз и льстивых обещаний старалась заставить лидеров протестантского движения вновь признать иерархию. Но те сознавали, что „восстановление римской иерархии неизбежно приведет к прежним злоупотреблениям“ (ВБ,199). „Когда ведущие церкви США... начнут оказывать влияние на государство с целью внедрения своих установлений и поддержки своих организаций, тогда можно будет сказать, что в протестантской Америке сформировался образ римской иерархии“ (ВБ,445). Одним из главных отличий между протестантами и приверженцами римской церкви было организационное устройство, но сегодня „...нарастает тенденция не обращать внимания на доктрины, разделяющие реформаторские церкви и папскую иерархию. В былые времена протестанты придавали больше значения свободе совести, которая досталась им такой высокой ценой“ (4Spirit of Proph.380).

Иерархизм всегда ограничивает религиозную свободу и неминуемо приводит к гонениям. Он отрицает руководство Иисуса Христа. Хотя Бог и заповедал, что для распространения Евангелия в церкви должны существовать разумное правление и руководители-пасторы, но Он никогда не передавал все бразды правления в руки человеческой власти. „И Он есть глава тела Церкви; Он - начаток, первенец из мертвых, дабы иметь Ему во всем первенство“ (Кол.1:18). **Всякий раз, когда люди присваивают себе не принадлежащую им, но одному лишь Христу, власть в церкви, то последняя впадает в отступление. Это грех власти зверя.** „Да не обольстят вас никто никак: ибо день тот не придет, доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели, противившийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом или святынею, так что в храме Божием сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога“ (2Фес.2:3,4). Не нависла ли эта опасность и над нашей церковью? Не следует ли и нам постичь эти уроки истории?

Господь предвидел назревание такой опасности в лоне нашей церкви и посыпал предостережения против ее распространения. В 1895 году Божья вестница писала: „Дух властолюбия начинает овладевать президентами наших конференций...Они следуют по стопам католицизма“ (СП,362). В подобной ситуации она советует: „Если человек уверен в

своей власти и стремится управлять собратьями, чувствуя, что ему дано право считать свою волю обязательной для всех, тогда лучше и надежнее всего - сместь его с должности, чтобы не причинил вреда, не потерял свою душу и не подверг опасности души других" (там же).

В Новом Завете мы видим пример эффективно действующей организации, но это по сути своей простая организация, а не иерархическая структура. Там было сотрудничество, а не руководство. Павел искал сотрудничества со своими братьями, а не просил Иерусалим наделить его полномочиями воздвигнуть церкви в Коринфе или Филиппах, или других городах, где он бывал; не испрашивал он и позволения говорить.

Фактически, Павла беспокоило, что над местной паствой в церкви проявляли излишнюю власть силы извне, т.е. иерусалимские вожди, и он давал серьезнейшие предостережения против этого. Во время своей последней поездки в Иерусалим он „призвал пресвитеров церкви и, когда они пришли к нему, он сказал им: вы знаете, как я с первого дня, в который пришел в Асию, все время был с вами“ (Деян. 20:17). Следует заметить, что призвал он не пресвитера, а „пресвитеров“. Эти пресвитеры не были профессионалами, назначенными иерусалимским руководством проповедовать людям и возглавлять их советы, комитеты и управлять так, словно вся церковь и сама кафедра были их личной собственностью, - нет! Это были пресвитеры, избранные из числа местного собрания (см. Деян.14:23).

Итак, Павел встретился с местными пресвитерами и дал им следующий совет: „Итак, внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святой поставил вас блюстителями пасти Церковь Господа и Бога, которую Он приобрел Себе Кровию Свою. Ибо я знаю, что по отществии моем, войдут к вам лютые волки, не щадящие стада; и из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою. Посему бодрствуйте, памятуя, что я три года день и ночь непрестанно со слезами учил каждого из вас“ (Деян. 20:28-31). Павла беспокоило, и об этом он неустанно и эмоционально проповедовал в течение трех лет, что восстанут в церкви руководители, которые будут искать, как привлечь к себе внимание, и станут контролирующей силой. Он говорил местным пресвитерам, что им (множественное число - как местным пресвитерам, а не одному пресвитеру, назначенному комитетом извне и единолично осуществляющему руководство) надлежит быть паstryями стада, не возноситься своим авторитетом над стадом, но служить паstryями, осознавая, что „все же вы - братья“ (см. Матф.23:8).

Вопрос в том, что же это за волки, описанные в 1 главе Послания к Титу, от которых местные пресвитеры должны были охранять стадо? Им надлежало оберегать церковь от всех волков, которые придут в овечьей шкуре, - как из местного собрания, так и из конференции или какой-либо другой общине. Это было показано на ситуации в Галатии, которая и побудила Павла направить туда свое послание. Церковь или церкви в Галатии были созданы Павлом, и в них он поставил пресвитеров. Эти церкви не были независимы

от тела. Но, как и все организованные Павлом общины, они были самоуправляемы, самостоятельны и организовывали свою работу на местах под водительством Святого Духа, относясь с должным уважением к совету, помощи и библейским наставлениям, которые могли исходить как от центральной церкви в Иерусалиме, так и из других источников, которые избирал Господь. Тем не менее, в Галатии сложилась такая ситуация, когда руководящие братья, а именно Петр и братья от Иакова, приходили из самого центра христианского движения, чтобы помочь этим церквам.

Уважение, с которым галаты должны были относиться к этим представителям из Иерусалима, было обосновано и справедливо до тех пор, пока оно не привело их к слепому повиновению. До своего обращения эти галаты воспитывались в системе языческого идолопоклонства, а Петра с детства обучали Писанию, к тому же он был одним из трёх самых близких учеников Иисуса. Иаков был братом Иисуса и вырос вместе с Ним. Таким образом, эти руководители имели огромное влияние на братьев в Галатии. И когда Петр под влиянием тех, кто шел за Иаковом, отстранился от необрезанных, это не могло не сказаться на собрании в целом.

При обличении братьев в Галатии Павел был беспощаден к тому факту, что лидеры из Иерусалима позволили себе способствовать отступлению в церкви. Он говорил: „О, несмысленные галаты! кто прельстил вас не покоряться истине?“ (Гал.3,1). Заметьте, не „что“ прельстило вас, а „кто“ прельстил вас.

Суть дела заключалась не просто в том, „что“ они делали. Павлу надо было внести ясность в этот конкретный случай, чтобы предотвратить в будущем внесение в церковь подобного опасного отступления другими руководителями. Поэтому-то Павла больше волновало, „кто“ заставил их поступать таким образом и почему они оказались настолько слабы, что силы извне смогли так повлиять на них. Почему они так легко поддались влиянию учителей из Иерусалима, разве те не были также лишь людьми? И сегодня, окажись Павел в наших рядах, разве не взволновали бы его те же самые вопросы? Разве не сказал бы он и сейчас нашим церквам: „О, неразумные церкви! Кто прельстил вас сдать позиции высокой истины и практического христианства, проявлениями которых некогда отличалось ваше движение?“

Павел говорил галатам: „Итак, стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства“ (Гал.5,1). Иго рабства означало не просто обрезание и закон. Помня вопрос из Послания галатам 3:1, мы можем сказать, что это означало также иго подчинения руководству, которое заставляло их колебаться в этом пункте вероучения. И он продолжает, говоря: „Такое убеждение не от Призывающего вас. Малая закваска заквасивает все тесто... а смущающий вас, кто бы он ни был, понесет на себя осуждение. К свободе призваны вы, братья“ (Гал.5:8-13). Заметьте, что через всё своё обличительное письмо галатам он упоминает то влияние, которое повергло их в отступничество. Павел очень настороженно относился к иерархическим формам правления, которые неминуемо

подталкивают членов прибегать за наставлением к церковным советам и руководителям, а не к Святому Духу. Его церкви организовывались по простым принципам, как часть всемирного тела верующих, относящихся с должным уважением к истинно представительным конференциям (как читаем в Деян.15) и к освященному руководству. **Природным стволом, к которому должны были привиться церкви, был Христос, а не конференция.** Такая чистота и непорочность организации должны возвратиться в церкви, чтобы на неё вновь смогли излиться Божьи благословения Дня пятидесятницы. Непорочность организации и непорочность вероучения всегда идут рука об руку, они неотделимы друг от друга.

“Простая организация и церковный порядок помещены на первый план в Писаниях Нового Завета, и Господь предписал их для единства и совершенства церкви. Руководитель в церкви должен быть лидером, советчиком, консультантом и помощником в несении бремени церковной работы, а также он должен быть первым в вознесении благодарности Богу. Но он не поставлен повелевать и командовать Божьими работниками. Господь стоит над Своим наследием. Он будет руководить Своим народом, если вместо того чтобы присваивать себе власть, которой Бог его не наделял, он подчинится Его водительству. Давайте изучим 12 и 13 главы 1 Посл.Коринфянам и 15 главу Деяний” (Loma Linda Messages, 464).

“Великое множество трудностей, возникших в нашей работе в Калифорнии или в каком-либо другом месте, было связано с недопониманием некоторыми занимающими ответственные посты мужами их индивидуальной ответственности в деле контроля над своими собратьями и управления ими ... На протяжении уже ряда лет в Конференции есть руководящие личности, действующие с такой властью, которой, по их мнению, они наделены в силу занимаемой ими должности, и управляющие работой согласно своим собственным суждениям и расположению духа” (там же). Вновь и вновь, особенно по мере роста церквей и придания им более высокой формы организации, Эллен Уайт **предостерегала от „царской власти“, проникающей в нашу среду:** Своевольная власть, которую проявляют люди, уверенные, будто занимаемое ими положение делает их богами, заставляет меня страшиться, да это и должно вызывать страх. Такого рода деспотизм является проклятием, где бы и кем бы он ни проявлялся” (СП,361).

Многие руководители, которым писала Эллен Уайт и от деятельности которых предостерегала церковь, в общем-то, были хорошими людьми, начинавшими очень кротко и с искренним желанием служить Господу. Но с течением времени они присваивали себе всё больший авторитет и власть, полагая, что успех дела зависит от их мудрости. Но как бы искренне они ни были в своих убеждениях, этот неверный путь всё же приводил к пагубным результатам - как, к примеру, для тех, кто искренне и убежденно курит. Э. Г.Уайт опасалась за души этих людей и за успех дела. Она говорила: “Их действиями двигало лишь одно желание - управлять, сатана получил возможность проявить себя через них” (СП,363). “Позвольте мне обратиться к нашим местным

конференциям и церквям с горячей мольбой прекратить полагаться на людей и делать плоть своей опорою.. Наши церкви слабы, потому что братья и сестры приучены рассчитывать на человеческие средства и полагаться на них” (СП,380).

Одним из неизбежных результатов иерархического правления, кроме общего отступления, является гонение на тех, кто не подчиняется власти иерархии, и особенно на тех, кто несет прямое свидетельство. Это приводило к сожжению мучеников во времена мрачного средневековья, к заточению в темницы и умерщвлению несметного числа пророков и вестников Божьих в ходе всей библейской истории, включая и смерть Иисуса Христа на кресте. **Это же приводит к гонениям и в нашей церкви.** Книжники и фарисеи никогда даже не представляли, что смогут убить или заточить в темницу человека лишь потому, что якобы „вынуждены“ это сделать. Они были „вынуждены“ пригвоздить Иисуса ко кресту лишь бы сохранить целостность церкви. И приговор был приведен в исполнение государственной властью уже в те времена, так как церковь обратилась за помощью к государству, укрепляя тем самым своё задуманное решение. Испробовав все другие средства для ограничения влияния Иисуса, они обратились к распятию Его на кресте, как к последнему средству, считая себя „патриотами, борющимися за спасение народа“ (ЖБ,541). Сегодня мы получили в наследство узаконенную свободу вероисповедания от апостолов и протестантских реформаторов. „**Этот принцип мы должны твердо отстаивать и в наше время. Знамя истины и религиозной свободы, которое высоко держали первые проповедники евангельской истины и Божьи свидетели на протяжении последующих веков, доверено нам.** Ответственность лежит на тех, кого Бог благословил познанием Своего Слова. Мы должны принять это Слово как высший авторитет. Мы должны признавать земное правительство как божественное установление и учить повиновению его законным требованиям. Но когда его притязания противоречат требованиям Бога, мы должны повиноваться более Богу, чем человеку. Слово Божье превыше любого человеческого закона. **Слова „так говорит Господь“ не должны подменяться словами „так говорит церковь“ или „так говорит государство“.** Венец Христа должен возвышаться над коронами земных властелинов” (ДА,68-69).

Никто из нас, как знаменосцев религиозной свободы, не мог бы даже себе и представить, что мы сами когда-либо станем преследователями тех, кто оскорбляет политику церкви, или что мы станем сотрудничать с государством, как иудейские правители в дни Иисуса и католическая иерархия во времена мрачного средневековья, чтобы налагать штрафы или бросать кого-либо в тюрьму на основании вероисповедания лишь потому, что он не захотел нам подчиниться. Но именно так мы уже поступаем.

Недавно был такой случай. На лишенного членства церкви проповедника сначала наложили штраф, а затем его просто посадили в тюрьму из-за того, что он и его сторонники,

согласно своим убеждениям, продолжали называть себя адвентистами седьмого дня. И это произошло не в какой-то чужедальней стране по инициативе каких-то администраторов-отступников, нарушающих уставные положения Генеральной Конференции, а вылилось в затянувшееся судебное разбирательство здесь, в США, по попустительству самой Генеральной Конференции в союзе с государством. С общего ведома это дело финансировалось денежными средствами с десятин, приносимых членами церкви. **В случившемся нас более всего беспокоит не то, прав или неправ был тот конкретный человек, а сам факт, что церковь обратилась к сильной руке государства, чтобы принудить исполнять свои директивы.** Но когда государственная власть используется церковью для достижения своих собственных целей, тогда создается образ зверя. Это ведь и объединяло церковь и государство во времена мрачного средневековья (см. ВБ.443).

Разные люди во всем мире, особенно в коммунистических странах, также оказывались сперва на положении исключенных из церкви, а затем по наущению церкви преследовались государством за несение прямого свидетельства против отступления в её среде. Лично мне доводилось бывать в Венгрии и встречаться там с сотнями таких исключенных. Эти дорогие братья и сестры являлись истинными и верными адвентистами седьмого дня, но они несли прямое свидетельство о вовлечении церкви в государственную политику и об экуменических тенденциях между деноминациями. Их свидетельство было передано церковному руководству рукоположенными пастырями и посвященными членами. Ответная реакция была проста - их всех лишили членства без всякого расследования. Хотя на страницах „Ревью“ и было признано, что весь этот процесс был абсолютно противозаконен, все же при всеобщем молчании наших руководителей (когда можно было хотя бы выразить осуждение этим противозаконным действиям) и при нашем бездействии, - мы как единый организм полностью оправдали эти действия. С одной стороны, мы не допускали исключенных членов к деятельности и официальным функциям церкви, а с другой стороны подстрекатели данных гонений имели на это полное право.

Мы приводим Венгрию в качестве примера, чтобы указать на то, что мы начинаем двигаться по тому же пути, которым впервые прошла церковь во времена Иисуса Христа, а затем этот путь вновь был пройден в дни мрачного средневековья. Можно также упомянуть о волне исключений и отстранении служителей, прокатившейся от одного до другого побережья США. Уже есть такие случаи, когда верные адвентисты седьмого дня, пребывающие в церкви всю свою жизнь, переезжая на новое место жительства, сталкиваются с препядствиями при переводе в местную церковь только на том основании, что они общались с независимыми служителями, не подчиняющимися директивам Конференции. **Так что же, история повторяется вновь?** Именно этот путь, путь к построению иерархии, ведущий к гонениям, заставлял содрогаться Э.Г.Уайт: “Мое сердце сжимается, когда я думаю, с каким врагом нам предстоит встретиться, и как плохо мы подготовлены к борьбе с ним. Передо мной вновь и вновь разворачиваются картины испытаний детей израилевых и их состояния перед первым пришествием Христа, как иллюстрация того положения, в котором находится

народ Божий перед Его вторым пришествием”. „Во время первого пришествия Христа в наш мир люди, составлявшие синедрион, использовали власть, чтобы подчинить других. Таким образом, души, за освобождение от власти сатаны которых Христос отдал Свою жизнь, попадали из одного рабства в другое“ (ИИ.406; СП.361).

Многие годы Эллен и Джеймс Уайт боролись за то, чтобы учредить организацию. Было очевидно, что без какой-либо формы организации будет царить полный хаос и выполняемая работа не сможет иметь успеха. На небесах царит порядок, и Бог никогда не благословляет дезорганизацию. Но никогда не предполагалось, что суть организации может сводиться лишь к контролю. Никогда не предполагалось, что организация будет препятствовать распространению прямого свидетельства, или что она будет устраивать гонения на тех, кто несет такое свидетельство; что она будет указывать Богу, как Ему следует обходиться со Своими работниками. Всегда подразумевалось, что организация должна быть проста по своей сути и должна полагаться больше на Бога, чем на человеческие силы и мудрость. **Организация не создавалась с целью вырвать управление местными церквами из рук местных членов и сделать их простыми марионетками в руках руководства и служителей.** Скорее предполагалось, что руководство будет увлекать за собой народ личным опытом, молитвой и верой. Руководителям надлежало быть единими со своей паствой, едиными, как братья. Организация призвана координировать и распространять проповедь Евангелия и прямого свидетельства, а не пресекать её и брать под свой контроль.

Дьявол сильно старался, препятствуя тому, чтобы церковь была организована, но, потерпев поражение в одном, он тут же сконцентрировал все свои усилия на другом: как помочь нам стать сверхорганизованными. Уже к 1867 году, всего 4 года спустя с момента создания Генеральной Конференции, Э.Г.Уайт заметила, что церковь от недостатка организации переходит к злоупотреблению организацией. Прислушайтесь к видению, описанному в главном свидетельстве для церкви того года: “В ту ночь мне приснилось, что я нахожусь в Батл-Крике. Я смотрела через боковое окно на входную дверь и увидела, как к дому приближается группа людей, шедших по двое. Они выглядели суровыми и решительными. Я хорошо их знала и потому сразу пошла открыть дверь в гостиной и впустить братьев, но решила еще раз посмотреть на них. Теперь картина изменилась, и вся процессия стала похожа на шествие католической инквизиции. Один нес в руке крест (ритуал, обрядовость), другой - жезл (царский скипетр). Когда люди приблизились, державший жезл начертил им лицу вокруг нашего дома, сказав три раза: „Этот дом объявляется вне закона. Имущество конфискуется. Они хулиги святой орден“ (1T.578).

Что это был за „святой орден“, против которого выступал Дух Пророчества? Это был порядок церковной организации, ставшей, по существу, организацией правителей и гонителей. **Э.Г.Уайт постоянно получала порицания от церковного руководства. Как и все пророки, подвергавшиеся гонениям, она стала уважаема только после своей смерти.** Но гонения продолжаются против тех, кто задается теми же вопросами, которые волновали её.

В 1888 году Э.Г.Уайт более всего переживала не за доктри-

ны, а за организацию. Ей было показано, что: "Ни у того, ни у другого (Ваггонера и Батлера) нет всего света на закон. Ни у того, ни у другого нет совершенной позиции" (1888, 93). И вновь она замечает: „Рассматриваемый вопрос (относительно закона в Послании галатам) не является жизненно важным и не следует к нему подходить как к таковому“ (там же, 220). Так какой же вопрос действительно волновал сестру Уайт? Это был вопрос организации и управления, осуществляемого руководством церкви. Бог дал весть Ваггонеру и Джоунсу, но их собратья считали, что этим двум джентльменам необходимо пройти через „официальные“ каналы, чтобы прежде, чем поделиться этой вестью, получить на это одобрение.

Спорный вопрос 1888 года звучал так: „Христос - наша праведность“. Но послушайте, какое определение дает Э.Г.Уайт понятию „Христос - наша праведность“: „Бог предполагает, что свой ум и совесть люди будут использовать для самих себя. Он никогда не планировал, чтобы один человек становился тенью другого и изрекал лишь чужое мнение. Однако в нашу среду вкрадлось заблуждение, что лишь только несколько избранных должны представлять ум, совесть и суждение всех Божьих работников. Принцип, лежащий в основе христианства, - это „Христос - наша праведность“. Каждый человек несет личную ответственность перед Богом и должен действовать так, как Бог разумеет его; если же придерживаться этого принципа воздействия через посредников, то души не смогут находиться под влиянием и водительством Великого „Я ЕСМЬ“. Напротив, их опыт будет сливаться с опытом других, и они будут пребывать в рамках моральных ограничений, не допускающих никакой свободы действий и выбора“ (1888, 112).

„Господь никогда не одобрит осуществления поступающей по собственному произволу власти... Но все же такие явления имели место в управлении делами в Батл-Крике. Не выразить словами оскорбительный характер принципа „властвовать или губить“, который годами проявлялся и непрестанно укреплялся... Осуществляются планы по ограничению свободы Божьих работников. Через эти despoticеские планы люди, которые должны быть свободными в Боге, сдерживаются ограничениями, налагаемыми теми, кто является только лишь их соработниками. Наш народ, ведущий разговоры о религиозной свободе, постигает уроки, чтобы научиться тому, какова на самом деле свобода во Христе. Притеснения, уже имевшие место, запечатлены Господом“ (1888, 1357, 1358).

„Существует множество классов религиозных наставников, готовых, казалось бы, закрыть любой просвет, через который новые лучи небесного света могут пролиться на народ. Они сковывают членов своих церквей определенными правилами и уставами, запрещающими им посещать другие места поклонения и слушать весть от кого-либо, стоящего вне определенного класса наставников. Таким образом, мужчин и женщин подводят к тому, чтобы они отказались от свободы, которой наделяет их Бог, и они уже не в состоянии совершенствовать свой разум и собирать божественные лучи света, исходящего из источников вне своей церкви“ (3B, 27.08.1884).

Принцип религиозной свободы - вот то, что сделало эту страну (США) сильной и процветающей. „Первые поселенцы Америки, высланные за пределы своих государств христиане, бежали сюда в поисках убежища, чтобы укрыться от

гонений со стороны властей и от нетерпимости со стороны духовенства; и они были полны решимости создать правительство на широкой основе гражданской и религиозной свобод. В этом принципе кроется секрет нашей силы и процветания как нации“ (4Spirit of Prop.,277).

Это также и один из секретов мира и процветания внутри церкви. Именно отсюда и должна исходить религиозная свобода. Такая свобода - это не лицензия, под прикрытием которой с кафедры можно подавать любое лжеучение, не предлог привнесения элементов дезорганизации в собрание, но она обеспечивает свободу слова, свободу расходления во мнениях, свободу прессы без судебных тяжб и дискредитации. Если имеются расхождения в понимании доктринальных вопросов, их надо открыто и честно признать и обсудить, а ошибки следует назвать своими именами. Однако сегодня некоторым кажется, что в наших колледжах и церквях можно преподавать любые заблуждения, если только они подаются через надлежащие каналы, в то время как любая истина, какой бы важной она ни была, подвергается осуждению, если не идет по официальным каналам. Так было и в дни Иисуса, но Господь избрал другой канал для принесения в мир Евангелия.

Как в те времена, когда Иисус пребывал здесь, так и в последующих великих движениях: Бог всегда действовал независимо от тех, кто стремился контролировать Его работу и устраивать гонения на всех, не поддающихся контролю.

„Господь будет завершать Свое дело совершенно необычным образом, вопреки человеческим планам. Среди нас обнаружатся такие, кто захочет постоянно контролировать работу Божью, даже диктовать, какие нужно предпринимать шаги для продвижения дела, совершающегося под руководством ангела, который присоединится к третьему ангелу в провозглашении вести, посланной миру. Бог будет использовать Свои пути и средства, а это покажет, что Он держит бразды правления в Своих руках. Труженики удивятся простым средствам, которые Он будет использовать для завершения Своего праведного дела“ (СП,300). Церковь будет еще раз очищена, но это будет осуществляться Божими методами, а не путем установления контроля со стороны церковного руководства и ущемления религиозной свободы.

Джон Гросболл, www.steps2life.org

Нет рабства для живущих во Христе,-
Где Дух Господень - там свобода!
Спасайтесь от оков любого рода,-
Да здравствует свобода в простоте!
Где гордый дух, там нет Христа в помине.
В одеждах царских - значит в тесноте.
Молитвой мытаря прославьте Бога ныне,-
Да здравствует свобода в ниште!
Кто духом ниш, тот всех обогащает.
Кто говорит: „Я - свет“, тот в темноте.
Смиренным все грехи Господь прощает,-
Да здравствует прощенье во Христе!

Облик христиан



от Него так далеко, его одежда сегодня сильно отличалась бы от нарядов этого мира“^{1Т,131:189}

Господь желает, чтобы женщина-христианка была целомудренна, стыдлива и одевалась так, чтобы своей одеждой свидетельствовать о принадлежности к Христу и чтобы у окружающих при взгляде на неё не возникало никакого плотского влечения. Но в последнее время наша молодёжь, да и сёстры старшего поколения стали одеваться так, что их наряды приводят в смущение пожилых и облазняют молодых братьев до такой степени, что в собрании слово Божье „на ум нейдёт“. Они одеваются в слишком короткие или с такими глубокими разрезами юбки, что ноги оголяются до бёдер; приходят на богослужения с накрашенными ногтями, в золотых цепочках, бусах, брошках, серёгах, кольцах, в облегающих платьях, обрисовывающих все части их тела, а также не стыдятся демонстрировать свой оголенный пуп, в который для пущего соблазна вдевают различные украшения. Про обтянутые джинсы и брюки даже говорить не приходится, их носят уже и стар и млад. Желание шагать в ногу со временем толкает наших сестёр следовать современной моде. Только есть ли на то Божья воля? «Любовь к одежде ставит под угрозу нравственное благополучие женщины и делает ее непохожей на христианку, которых отличают скромность и целомудрие. Броское, экстравагантное платье слишком часто пробуждает похоть в сердце той, на ком оно одето, и низменные страсти в сердце смотрящих на нее»^{4Т,646}.

Апостол Павел пишет, что одежда женщины должна быть приличной. У каждой нации есть понятия о приличной одежде: „Ибо когда язычники, не имеющие закона, по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон: они показывают, что дело закона у них написано в сердцах, о чем свидетельствуют совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую“ Рим.2,14-15 Давайте разберемся, что Бог считает приличной одеждой. После того, как Ева и Адам согрешили, их светоносные одежды праведности исчезли, они увидели, что наги, устыдились и сделали себе опоняние из смоковых листьев (Быт.3:7). Но Бог посчитал это недостаточным для прикрытия их наготы и «сделал Господь Бог Адаму и жене его одежды кожаные и одел их» (Быт.3:21). В оригинале Писания было использовано древнееврейское слово „кутонет“, которое в переводе обозначает длинную одежду, хитон. Бог одел Адама и Еву в длинные одежды, несмотря на то, что они находились в Едеме одни! Они были мужем и женой, но Бог, тем не менее, дал им Свой стандарт приличия в одежде, цель которого - прикрыть наготу. Нагота - это суть нескромности, и Бог желает, чтобы она была прикрыта.

В течение тысячелетий еврейский народ придерживался этого стандарта Божьей одежды. «Еврейская одежда была широка и имела много складок... Мужчины и женщины носили нижнее белье или рубашку и верхнюю одежду или мантию. Нижним бельем служила узкая рубашка, иногда с рукавами, которая доходила до колен, она опоясывалась кожаным или льняным поясом. Верхняя одежда или мантия представляла собой большой четырехугольный кусок материи, который набрасывался на плечи и покрывал все тело. Тот, кто ходил без мантии, в нижней одежде (1Цар.19:24, Иоан.21:7), назывался нагим» (Словарь Нюстрема, см.одежда).

Многие века одежда в христианских странах в отношении длины и

И сказал Господь: за то, что дочери Сиона надменны и ходят, подняв шею и обольщая взорами, и выступают величаво поступью и гремят цепочками на ногах, оголят Господь темя дочерей Сиона и обнажит Господь срамоту их; в тот день отнимет Господь красивые цепочки на ногах и звездочки, и луночки, серьги, и ожерелья, и опахала, увясла и запястья, и пояса, и сосуды с духами, и привески волшебные, перстни и кольца в носу, верхнюю одежду и нижнюю, и платки, и кошельки, светлые тонкие епанчи и повязки, и покрываля. И будет вместо благовония - зловоние, и вместо пояса будет берёвка, и вместо завитых волос - плаешь, и вместо широкой епанчи - узкое вретище, вместо красоты - клеймо. Исаия 3,16-23

Из письма читателя: Сегодня был в гостях проповедник из Б., и если бы ни его супруга в миниюбке и еще одна девушка из его сопровождения, увшанная побрякушками и с голым пупом..

Вопросы одежды всегда были предметом больших разногласий среди верующих. Несмотря на то, что христианство, прежде всего, по своей сути имеет дело с преобразованием внутреннего человека, внешний вид тоже всегда играет большую роль в их жизни: „**Внешность часто свидетельствует о состоянии наших мыслей. Поэтому мы должны следить за тем, чтобы наша внешность соответствовала нашей вере - это наше свидетельство перед миром**“^{ВМ,347}.

Эта проблема была известна уже на самой ранней стадии истории церкви. Об одежде и украшениях писали даже апостолы в своих посланиях: «**Итак, желаю, чтобы также и жены в приличном одеянии, со стыдливостью и целомудрием украшали себя**» 1Тим.2:9.

О важности соблюдения приличия в одежде говорила и пророк последнего времени Э.Г.Уайт: «**Мне было показано, что кое-кто из братьев, номинально исповедующих субботу, сообразуется с миром. Я видела, что этот факт позорит их исповедание и бесчестит дело Божье. Они неискренни в своем исповедании. Они полагают, что не похожи на мирских людей, но их одежда, выражение лица и поступки так сильно напоминают мир, что фактически между ними нет никакой разницы... В эти последние дни одежда стала постыдной и нескромной, и о ней говорится в пророчестве. Она впервые была введена людьми, над которыми сатана взял полную власть и которые, «дошедши до бесчувствия [лишившись обличения Духа Божьего], предались распутству так, что делают всякую нечистоту с ненасытимостью» (Еф. 4:19). Если бы народ Божий, внешне исповедующий Господа, не ушел**

приличия практически не отличалась от одежды еврейского народа. Наши соотечественницы пололи, сажали, запрягали лошадь, доили коров, убирали за животными, косили и жали, одетые в длинные широкие юбки. Ни в еврейском, ни в русском старинных костюмах не найти ни одежды без рукавов, ни вольного выреза, ни, тем более, голого живота. Женщины носили сарафан поверх длинной рубашки обязательно с длинными рукавами. Платье никогда не прилегало к телу, не подчеркивало и не выделяло его, но имело свою собственную эстетическую форму, позволяющую любоваться человеком, не оскверняя при этом ни себя, ни его нечистыми мыслями. Почти до конца 19 столетия юбка практически закрывала ноги женщины, причем так одевались не только в России, но во всех христианских странах. До восемнадцатого века одежда покрывала и ноги мужчин до колен, а праздничное мужское платье носили по щиколотку. Мужская сорочка еще в начале двадцатого века носилась на выпуск, прихваченная пояском. Даже в самую жаркую пору, на самых грязных работах - на покосе, в огороде, хлеву - крестьянин никогда не снимал рубахи, предпочитая намочить или измазать ее, но не обнажить тела.

Что это - дремучее невежество? Нет. Целомудренная одежда наших предков была предназначена охранять стыдливость женщины, не раздражать и не уязвлять взгляда мужчины, не разжигать похоти. Понятие о святости брака, чистоте и непорочности брачного ложа, обязанность воспитания в целомудрии и телесной чистоте своих детей, отрицательное отношение к греху блуда - вот что лежало в основе одежды наших предков.

Развитие промышленности привело к изменению уклада жизни и повлияло также и на покрой одежды. С восемнадцатого века вначале поневоле, благодаря внутренней государственной политике, а затем просто по постоянному плохому примеру полностью изменился русский и европейский костюм. „Все, что в Париже вкус голодный, полезный промысел избрал, изобретает для забав, для роскоши, для неги модной“ - все это заполнило гардеробы и помыслы наших „вельможных“ предков. Потом, как водится, это спустилось к дворянству, купцам, чиновникам, мещанам, мастеровым и достигло даже крестьянства.

Теперь одежда не укрывала от греха, а прямо звала к нему. Появилась мода, а с нею распущенность. Декольте у женщин и рейтзузы у мужчин сделались обязательными при дворе. Соблазнителя стали именовать поклонником. Недостойное поведение располагающей к блуду женщины получило название „очаровательности“, по-французски „шармы“, а сегодня - „сексапильности“.

И чем дальше человек продвигался в сторону прогресса и развития цивилизации, тем всё стремительнее падала нравственность у новых поколений. Постепенно в моду вошли обтягивающие все тело платья, глубокие разрезы и декольте, и, наконец, короткие выше колен юбки и купальные костюмы. О чём было немыслимо и подумать 200 лет назад, что являлось грехом и бесстыдством, теперь воспринималось как приличная, нормальная, современная одежда. Ведущий программы „Удивительные факты“ Даг Батчелор подчеркивает: „Исторически и церковь не перестает ошибаться в определении святости путем своего сравнения с миром. Но так как нормы чистоты и порядочности в мире продолжают снижаться, а нормы церкви все-таки остаются чуть-чуть выше мирских, то эта маленькая дистанция и поддерживает иллюзию святости. Например, когда я рос в городе Нью-Йорке, мою знакомую девушку однажды не пустили в школу и отправили домой по причине нескромной одежды. И это была обычная государственная школа! Тогда это было неприемлемым даже там, а теперь это уже вполне допустимо в большинстве наших христианских учебных заведений! Мы не можем позволить обманывать самих себя, считая, что до тех пор, пока мы выглядим несколько более святыми, чем мир, то мы вероятно угодны Богу!“

Должны ли мы как христиане равняться на моду этого грешного мира?
„Мода растлевает разум и разъедает духовность нашего народа.

Преданность моде проникает в церкви адвентистов седьмого дня и разделяет наш народ с Богом больше, чем любая другая сила... На нас как на народе лежит ужасный грех, состоящий в том, что мы позволили членам нашей церкви носить одежду, несовместимую с их верой. Мы должны немедленно очнуться и закрыть дверь для соблазнов моды. Если мы этого не сделаем, в наших церквях начнется нравственное разложение“^{4T,647-648}.

Итак, в Едемском саду после грехопадения Бог одел Адама и Еву в длинные одежды. Но какой все-таки nominalной длины должна быть наша одежда сегодня, чтобы прикрывать тело? «И сделай им нижнее платье льняное, для прикрытия телесной наготы от чресл до голеней» Исх.28:42. «Возьми жернова и мели муку; сними покрывало твое, подними подол, откой голени, переходи через реки: откроется нагота твоя, и даже будет виден стыд твой. Совершу мщение, и не пощажу никого» Ис.47:2,3.

Как видно из этих стихов, одежда должна прикрывать и голени ног. Согласно словарю русского языка Ожегова, голень - это часть ноги от колена до стопы.

Через Э.Г.Уайт Бог еще раз указал церкви остатка на нормы христианской одежды. В 1864 году она получила определенное видение относительно того, как должны одеваться последовательницы Христа. Были показаны три группы женщин: „Первая была одета в длинные волочащиеся по полу платья, намокающие в мокрую погоду и, поэтому, вредные для здоровья. Вторая была в „американском костюме“, состоящем из жилета, брюк и едва доходящего до колен короткого платья, похожего на пальто. А третья группа была показана ей с радостными лицами и легкой походкой. Их платья были достаточно коротки, чтобы не вредить здоровью, и достаточной длины, чтобы соблости приличие, т.е. приблизительно на расстоянии 24-30 см от пола“ (*Our Health Message*, стр.128). В дальнейшем сестре Уайт давались все более точные указания и детали относительно реформированного платья, которое должно быть рекомендовано нашим сестрам. „Мои видения были рассчитаны на то, чтобы исправить современную моду... и одновременно предостеречь некоторых женщин от слишком коротких платьев, едва прикрывающих колени“^{1T,646}.

Почему Господь ввел предел в длине одежды? Бог знает нашу греховную человеческую плоть и то, что человек может соблазняться и впадать в грех при виде полуобнаженного или обнаженного тела. Отсюда не удивителен сегодня рост преступности по изнасилованиям, сексуальным извращениям и детской порнографии. Матери, разрешающие своим малолетним дочерям носить одежду, возбуждающую у мужчин тайные желания и разжигающие их похоть, должны быть готовы к тому, чтобы однажды получить известие о надругательстве над своим ребенком. Они сами поселяли семя, которое прорастет и принесет содомские плоды. Сатана и его ангелы будут помогать в этом, они подскажут детям слова, которые побудят их нарядиться, возгордиться и пойти в далеко не святое общество. Поэтому «**каждый ребенок, каждый юноша и каждая девушка должны обращать внимание на свою одежду, ибо это обязанность всех верующих. Если все они будут так же усердны и постоянны в этом, как усердны в подражании моде, то они достигнут этим безгрешности Христа, и имена их внесутся навеки в книгу жизни**»^{1T,649}.

Бог желает, чтобы Его дети были святы во всех своих поступках, поведении, разговорах и, конечно же, одежде, и не благоволит к тем, кто является соблазном для других (1Пет.1:14-17). «Мы сделались, - писал вдохновенный апостол, - позорищем (зрелищем) для мира, для ангелов и человеков» (2 Кор. 4:9). **Все небо следит за тем, какое влияние так называемые последователи Христа оказывают на мир. Сестры мои, ваша одежда говорит либо в пользу Христа и священной истины, либо в пользу мира. Как вы одеваетесь? Помните, что всем нам придется ответить перед Богом за то влияние, которое мы оказываем.**^{4T,641}

РЕЛИГИОЗНЫЕ НОВОСТИ



АНГЛИЯ

Британский парламент принял закон против распространения религиозной ненависти. Палата общин в Лондоне 11 июля 2005 года согласилась с предложением правительства наказывать заключением в тюрьму до 7 лет тех, кто публично выступает с оскорблением других религий. Проект должен еще подтвердиться верхней палатой британского парламента. Закон даст возможность экстремистским группам отвергать критику в свой адрес, представляя это как призыв к ненависти против них. Такой закон может также затруднить работу по евангелизации. Уже одно только указание на различия между религиями может подаваться как подстрекательство к ненависти. Уважение вероисповедания других людей является само собой разумеющимся, однако это не означает, что нужно скрывать от них Евангелие. Многие члены церкви посещают в настоящее время соседей на дому, чтобы говорить с ними о христианстве. Если кто-то из соседей стал бы утверждать, что оскорблен этим по своему религиозному убеждению, то мог бы посадить этих христиан в тюрьму.

Источник: www.kath.net/detail.php?id=11005

Священнослужители, которые отрицают фундаментальные христианские доктрины, вскоре могут предстать перед специальными церковными судами для еретиков. Предложение о создании судов по рассмотрению дел о ереси в прошлом году отверг Синод церкви, однако большинство верующих высказалось за их возвращение. Совет епископов также согласился начать обсуждение целесообразности возобновления работы этого органа. Источник: Baznica



ФИНЛЯНДИЯ

„Мы, лютеране Финляндии, хотим принадлежать католической церкви Христа“, - заявил папе Бенедикту XVI 27 мая с.г. хельсинский епископ лютеранской церкви Хувовинен на итальянском евхаристическом конгрессе в Бари. В своем докладе на тему экumenы он объявил, что Мартин Лютер никогда не имел намерения организовывать новую церковь, он хотел её только обновить. Вместе с католиками и другими христианскими конфессиями лютеране праздновали в этом году юбилей 850-летия церкви в Финляндии. Сегодня из 5,2 млн. финнов 84% принадлежит к лютеранской протестантской церкви. „Вместе с нашими католическими сестрами и братьями мы молимся о том, чтобы стать едиными во Христе“, - сказал Хувовинен. Относительно лозунга этого евхаристического конгресса „Мы не можем жить без воскресенья“, епископ подчеркивает, что нельзя жить также без „таинства святой евхаристии, без Христа и без Бога... Воскресенье - это день воскресения Христа, а евхаристия - это тайна реального присутствия Христа. Единство может быть достигнуто через любовь и истину. Я предвосхищаю тот день, когда лютеране и католики видимым образом объединятся друг с другом“. Источник: Zenit.org



ВАТИКАН

Новым папой стал немецкий кардинал Йозеф Ратцингер, принявший имя - Бенедикт XVI. Всемирная известность пришла к нему в 1981 году, когда в соответствии с указом папы Иоанна Павла II он занял пост префекта Конгрегации вероучения, то есть того института в структуре католической церкви, который прежде именовался „святой инквизицией“, но был переименован в 1908 году. На посту «Великого инквизитора» кардинал еще раз показал себя убежденным консерватором, хранителем доктрин и устоев. В 2002 году Йозеф Ратцингер был назначен деканом Коллегии кардиналов, став самым влиятельным человеком в Ватикане после Иоанна Павла II... Впервые руководя мессой 20 апреля, папа римский Бенедикт XVI пообещал продолжить реализацию реформ, решение о проведении которых было принято на II Ватиканском совете. Понтифик заявил, что считает своей основной задачей добиваться объединения всех христиан мира и развивать диалог с другими конфессиями. Источник: MIG News



США

Ведущий христианского ток-шоу на одной из радиостанций штата Пенсильвания лишился работы из-за того, что позволил себе в прямом эфире некорректные высказывания о католицизме и личности покойного папы Иоанна Павла II. Руководство радиостанции заявило, что его комментарии отталкивают радиослушателей. „Я говорил то же самое, что всегда, - заявил ведущий. - Я рассуждал о происходящих в мире событиях с точки зрения Библии“. Некоторые американские евангеликалы считают, что на небесах могут попасть только „рожденные свыше“ христиане. В связи с этим, один из позвонивших слушателей усомнился в том, что папа попадет в рай, и ведущий стал рассуждать на эту тему. Генеральный менеджер компании заявил: „Мы не можем позволить себе заострять внимания на различиях между деноминациями“. Источник: Портал-Кредо



УКРАИНА

Межцерковный совет призывает президента и правительство страны разработать новые механизмы взаимодействия церкви и государства. Всем христианским церквам страны предлагается начинать богослужения с молитвы за Украину и с выноса государственного флага. При этом Виктору Ющенко и кабинету министров предложено провести национальную президентскую молитву за все структуры новой власти и весь народ. Межцерковный совет предлагает также объявить 2005 год - годом примирения и согласия, заменить Госкомитет по делам религий на представительский, консолидирующий, постоянно действующий орган, в котором будут работать представители всех существующих на Украине церквей. Обращение подписали преимущественно представители протестантских церквей Украины. Источник: Религия и СМИ



БЕЛЬГИЯ

В 250 бельгийских аптеках продаются наборы для проведения эвтаназии. Предназначены они для семейных врачей, которые намерены помочь пациенту умереть „хорошей смертью“ на дому. Врач должен лично заказывать набор за сутки до проведения процедуры. Бельгийские врачи неоднократно сетовали на трудности проведения эвтаназии именно в домашних условиях, так как до 40 процентов выбирающих „хорошую смерть“ предпочитают умирать именно в родных стенах. Набор стоимостью 60 евро призван „облегчить жизнь“ врачам и их пациентов. Напомним, что в 2002 году Бельгия стала второй после Нидерландов страной в Европе, где неизлечимо больные, постоянно испытывающие физические или душевные страдания, получили право на добровольный уход из жизни. Если болезнь человека находится не в последней стадии, то по законопроекту лечащий врач обязан проконсультироваться со вторым доктором, психиатром или специалистом по этому заболеванию. Источник: AGNUZ



ЭКУМЕНА В РОССИИ

15 марта в Москве в Центральном доме работников искусств состоялась 5 Национальная утренняя молитва, на которой присутствовали главы протестантских конфессий, глава Римско-католической церкви России, председатель конгресса еврейских религиозных организаций и государственные служащие. Утренняя молитва - это ежегодное собрание, предназначенное создать климат доверия и благожелательности в процессе общения между церквами и российским обществом. Это - совместная молитва за благополучие России, её народа и руководителей страны. Предваряя молитву „Отче наш“, **В.Д.Столяр**, руководитель АСД в России, призвал всех встать, прочитал выдержку из трудов Елены Уайт „Тот, кто ничего не делает, вскоре перестанет и молиться“. Тем самым он привлек внимание присутствующих к тому факту, что молитва за народ, за руководителей страны должна сопровождаться соответствующими делами милосердия и благотворительности. В своем выступлении руководитель баптистов

РЕЛИГИОЗНЫЕ НОВОСТИ

Ю.К.Сипко вспомнил слова Максима Горького: „Человек - это звучит гордо“, а также внес предложение для руководителей органов власти... Епископ Католической церкви посоветовал на то, что... приходящие на богослужение уже не помещаются в двух костелах, поэтому приходится проводить в день по пять литургий. Пятидесятник С.В.Ряховский сказал: Нужно молиться за все ветви власти, и это должна быть молитва благословения. В Библии не сказано, что благословение и прощение Бог изольет, когда смирится власть, но сказано, что это произойдет, когда смирится народ. Все нуждаются в молитве - и президент, и совет федерации, и Госдума, и правительство. Они нуждаются в Божьей мудрости, как руководить этой большой многонациональной и многоконфессиональной страной... Среди многочисленных выступавших были религиозные лидеры и представители государственных структур власти. Пятая Национальная утренняя молитва прошла в духе единства, взаимопонимания и желания еще больше молиться о благополучии России.

Отдел информ. ЕАД АСД (Инф.буллетень №165 „День за днем“ март 2005)

В Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата (ОВЦС МП) состоялась встреча митрополита Смоленского и Калининградского Кирилла и ответственных сотрудников с главами и представителями объединений, входящих в Консультативный Совет Глав Протестантских Церквей (КСГПЦ): с зам.председателя Российской Союза евангельских христиан-баптистов П.В. Мицкевичем, президентом Совета христианских евангельских церквей в России В.К. Власенко, начальствующим епископом Российской Церкви христиан веры евангельской П.В. Окарий, председателем Российского Объединенного Союза христиан-веры евангельской епископом С.В. Ряховским, заместителем председателя Западно-Российского Союза церкви христиан-адвентистов седьмого дня О.Ю. Гончаровым, а также ответственными сотрудниками этих объединений.

Как сообщает Служба коммуникации ОВЦС МП, во вступительном слове митрополит Кирилл приветствовал участников встречи, выразил доветворение тем, что Консультативный совет поддержал Свод нравственных принципов и правил в хозяйствовании, принятый на VIII Всемирном Русском Народном Соборе (ВРНС), и поблагодарил членов Совета за участие представителей российских протестантов в работе IX ВРНС. Православные рассказали о работе IX Всемирного Русского Народного Собора. Протестантская сторона информировала присутствовавших о деятельности КСГПЦ со времени последней встречи 24.10.2004 г.

Основное внимание собравшиеся уделили предстоящему 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Были сделаны сообщения об участии Русской православной церкви в праздновании юбилея и представлены проекты протестантских общин, связанные со знаменательной датой. В результате состоявшегося обсуждения стороны приняли совместное заявление в связи с 60-летием Великой Победы. Было решено, что 28-29 ноября 2005 г. в Москве будет проведен совместный семинар о христианских ценностях в современном мире и российском обществе, а 2006 год будет посвящен совместному изучению вопросов христианской миссии и прозелитизма. Подготовка этих мероприятий поручена совместной рабочей группе, в состав которой вошли представители протестантских объединений - членов КСГПЦ и сотрудники ОВЦС. Источник: Мир религий

С 12 по 15 мая во Всероссийском выставочном центре состоялась межконфессиональная выставка. Организаторы: всероссийский выставочный центр, ассамблея народов России, выставочный комплекс „Наука и образование“. Участники выставки: Российская Православная Церковь, Духовное управление мусульман, Федерация еврейских религиозных организаций России, Церковь адвентистов седьмого дня, Союз евангельских христиан баптистов, Церковь христиан веры евангельской, Центральное духовное управление буддистов России.



НОВОСТИ

ГЕРМАНИЯ

Ранее у адвентистов всегда было само собой разумеющимся, что пастор должен иметь жену, исповедующую также адвентистское вероучение. Северонемецкое объединение АСД занялось рассмотрением вопроса относительно того, может ли современный адвентистский пастор иметь жену, которая исповедует другую религию. Постановили, что отныне адвентистский пастор, женатый на **не адвентистке**, может быть принят на работу пастором и нести служение в церкви АСД. ACK-aktuell 1/2005.

Информационный журнал АСД Германии INFORM:

В № 05/2005 поместил статью Удо Воршеха „Метафоры, символы или обобщенный образ“, а также комментарий к этой статье, где отрицается принятное историческое толкование адвентистов о том, что „небольшой рог“ - это папство. Автор, между остальным, пишет: „То, что видели Даниил в Вавилоне и Иоанн на Патмосе, они нам сообщили, но как это толковать, они нам не сообщили... Может такое случиться, что на основании принятого толкования верующие будут направлять свой взор в ложном направлении, а насилие придет как раз с другой стороны, с которой они его и не ожидают. Небольшой рог, а также звери и другие символы из Даниила и Откровения - это только земные „агенты“ дракона, которые обращают на себя внимание не только в Ватикане, но и повсеместно... Так, например, руководителя государства - евангелика можно будет назвать „небольшим рогом“, если он религию, идеологию и государственные дела объединит со своими притязаниями на власть, точно так, как Навуходоносор и др.“ INFORM 05/2005

Периодический журнал немецких АСД „AdventEcho“ №5/2005 на 5 стр. в статье „Папа Иоанн Павел II - мертв“, в которой, не выражая из осторожности своего мнения и используя как перчатки цитаты из других средств массовой информации, охарактеризовал покойного папу, как пример не только для католических христиан. Затем тут же в своем комментарии „Взвал на совести сильных мира сего“ Рольф Пёлер (теолог АСД) перечислил заслуги этого папы перед современным человечеством: „...он с полнейшим эффектом принудил безбожных коммунистов на своей родине, да и дальше повсюду, стать на колени. Он не боялся мощно взвалить на совести сильных мира, разоблачая войну и террор, эксплуатацию бедных и социальную несправедливость... Его впечатляющая инсценировка наведения мостов к протестантизму, иудаизму и исламу, совместные молитвы с другими конфессиями, акцептирование эволюционного учения, реабилитация Галилео Галилея... эти „сюрпризы“ польского папы ни в коей мере не уменьшили его как епископа Рима исключительного духовного притязания на власть и истину... И, несмотря ни на что, его любили, почитали и восхищались им молодые и старые, благочестивые и менее благочестивые, верующие и неверующие...“.

Правда, на 6 стр. „бедному“ папе слегка досталось и отрицательных отзывов, но опять же из „вторых рук“: теолога Ганса Кнута из „Neuer Zuericher Zeitung“, организации „Wir sind die Kirche“ и др. Подводя резюме, редакция AdventEcho отмечает: „В своем комментарии для APD (Адвентистская служба прессы) по поводу смерти папы адвентистский теолог Рольф Пёлер (Ганновер) отдал должное почти 27-летнему понтификату главы Римско-католической церкви. А пастор на пенсии Бруно Лиске отметил Иоанна Павла II как догматика веры, который прошел свой путь безошибочно....“

Чтобы память об этом папе не изгладилась и у адвентистов, на 28 стр. в разделе „Быть христианином сегодня“ членам АСД предлагается покупать за 14,90 евро (Католическую церковь, оказывается, нужно материально поддерживать и адвентистам! от ред.) и читать книгу папы Иоанна Павла II „Воспоминания и личность“. К описанию содержания этой книги „...об итоге жизни и веры мужа, оставилшего в церкви и мире неизгладимые следы“ AdventEcho дает еще и следующую рекомендацию: „Воспоминания и личность“ является **обязательной** для чтения, как друзьям, так и критикам этого папы и его церкви“.

КАК МЫ РАНИМ СЕРДЦА ДЕТЕЙ

Джим Хонбергер



Речь пойдет об одном принципе во взаимоотношениях между родителями и детьми. Я приглашаю вас вернуться со мной на 13 лет назад. В то время мы жили еще в Висконсине. Однажды утром я поехал на работу и, как обычно, около восьми утра остановился у почтамта, чтобы забрать свою ежедневную почту. В бюро я просмотрел её, затем начал звонить телефон, пришла секретарша, и распорядок дня побежал своим чередом. Если бы вы тогда захотели поговорить со мной, секретарша пригласила бы вас войти. Я был бы очень вежлив, позаботился бы о вашем деле и дружелюбно проводил бы вас до двери. Это было для меня заведенным порядком, так как я всегда оказывал услуги своим клиентам. Все же к трем часам дня постепенно начала ощущаться усталость. Но если бы вы были моим клиентом, я все-таки позаботился бы о ваших вопросах и потребностях без всякого признака раздражения. В пять часов вечера я покинул бюро. По дороге домой я мечтал: „Как только приеду, тотчас же усядусь в свое любимое кресло и просто-напросто стану отгонять всяческие мысли и дам телу отдых - больше ничего! Мне уже больше не нужно будет „носить“ эту приветливую маску, и я смогу, наконец, расслабиться“.

Я, конечно же, не знал того, что мой сын Мэт - в то время ему было четыре года - с нетерпением дождался меня и был вне себя от возбуждения, потому что мать сообщила ему: „Через четыре дня у твоего папы - день рождения“. Он тот час же постарался заготовить несколько сюрпризов к этому дню: нарисовал пару картинок и смастерил кое-что из того, что нашел на улице и в саду. Затем взял коробку от обуви, обклеил ее и вложил туда все эти маленькие знаки любви. Но мог ли четырехлетний ребенок терпеть еще четыре дня, пока наступит этот день? Нет, конечно!

Приехав домой, я бросил всем: „Привет“, прямиком

прошел в гостиную к креслу и, устроившись в нем, начал „виться“. Я был уже далеко в мыслях, как вбежал Мэт со своей коробкой. Я, как сейчас, все еще вижу это перед своими глазами. Он спустился по ступенькам и промолвил: „Папа, угадай, что у меня есть для тебя? У меня - подарок к твоему дню рождения. Хочешь его посмотреть?“

Я отмахнулся от него: „Мэт, я устал! Кроме того, у меня еще не наступил день рождения. Оставь меня в покое!“ Сын опустил глаза. Все его радостное возбуждение, любовь на лице, сияющие глаза - все это потухло. Я ранил своего четырехлетнего малыша, хотя в прошлую субботу, как учитель субботней школы, объяснял своим собратьям, что грех можно победить. Теперь же здесь, передо мной, опустив глаза, стоял мой сын, затем он повернулся и побрел на кухню, а я остался сидеть в кресле.

КАК Я ДЕЛАЮ СВОЕГО РЕБЕНКА „КАМЕННОЙ СТЕНОЙ“?

Дорогие друзья, именно это и происходит во многих наших семьях. Мы раним сердца наших детей и молодежи. Давайте научимся выходить из такого бедственного положения. Мы нуждаемся в Спасителе, который мог бы сохранить нас в любой жизненной ситуации. „Озлобившийся (обиженный) брат (сын или супруг) неприступнее крепкого города“. (Пр.18:19) Какое высказывание! Что же произойдет, если я и дальше буду продолжать так воспитывать детей? Потом мне придется спрашивать себя, отчего это мой сын такой бунтовщик, и почему я не могу к нему подступиться. Он не слушает меня, не хочет иметь со мной ничего общего. Задумывались ли вы над этим хоть раз? „Озлобившийся (обиженный человек) неприступнее крепкого города“. Представьте себе только

древние города Израиля с городскими стенами. Часто войска стояли перед ними днями и даже месяцами, пытаясь захватить. „...И ссоры подобны запорам замка“ (там же). Я обнаружил это у многих молодых людей и верю, что большая часть вины в этом лежит на нас - родителях.

Отцы и матери, вы же знаете, в чем она заключается, не правда ли? В нашей собственной жизни! Давайте внимательнее посмотрим, что мы делаем. Я думаю, что одна из основных причин проблем и дисгармонии в наших семьях - это то, что мы раним сердца.

Теперь я хочу описать десять наиболее распространенных случаев, когда мы, родители, раним наших детей, а затем остановиться на последствиях этого и ответить на вопрос: „Как можно выйти из такого бедственного положения?“ Ведь это было и моей, отца двух сыновей, главной проблемой. Бог показал мне это. И когда мне стало ясно, я сказал: „Господь, прости меня! Я очень сожалею о том, что причинил своим детям“.

1. Поучать, не проявляя сочувствия

Возможно, детям необходимы хотя бы чуть-чуть поддержка, сострадание и понимание, в то время как мы читаем им только нравоучения. Я называю это „поднятием перста“ (см. Ис.58:9). Мы поучаем вместо того, чтобы вместе обсуждать (Ис.1:18), сотрудничать и объяснять. Это ведь наш сын или наша дочь, а мы ощущаем превозносимся над ними, как если бы были шефами, и приказываем: „Ты сделаешь то, что я тебе скажу!“ Понимает ли мы это?

2. Говорить грубые и придиличные слова

„Тупица!... Можешь ты хоть раз сделай что-то нормально?... Ты вообще ничего не соображаешь! ... Думаешь ли ты хоть чуть-чуть, прежде чем сделать?... Открой свои глаза пошире!... Я тебе уже тысячу раз говорил!“ и т.д. Правильно ли это? Я охотно применял эти выражения. Однако Господь меня исправил.

Результат действия этих грубых и придиличных слов можно сравнить с поведением черепахи, которую дети ловят и тыкают в неё палкой, а она прячется под свой панцирь. На наших семинарах я часто вижу детей и молодежь, „прячущихся под своим панцирем“. Это очень печально! И так не должно быть. Потом мы удивляемся, почему они неохотно читают Библию или Дух Пророчества. Быть может, мы применяли к ним подобную палку, которой „загоняли черепаху под ее панцирь“. И они не желают иметь с нами ничего общего. Давайте станем чувствительны к этому!

3. Давать понять, что их мнение не в счет

„Меня не интересует, что ты думаешь!... Это болтовня... Ерунда какая-то... Где ты этого набрался?“ и т.п. Как чувствует себя ребенок, слушая такие слова, обращенные к нему? Попробуйте представить себя на его месте. Он чувствует себя отверженным, не правда ли? Отверженным теми, от которых он должен получать любовь, сочувствие и дружбу.

4. Быть слишком занятыми, чтобы оказывать внимание и заботу

Это касается прежде всего меня, так как я охотно использую все свое время, чтобы довести до конца какие-

то свои дела. Меня не увидишь идущим по комнате, но скорее бегущим, потому что у меня всегда есть цель. Когда сыновья хотят мне что-то рассказать, мои мысли в это время уже направлены на какое-то определенное дело, которое мне непременно хочется завершить. В тот момент, когда они заговаривают со мной, во мне часто начинается борьба. Я думаю больше о том, что я хотел бы выполнить, а не о том, что мне необходимо выполнить. Еще сегодня я борюсь с этим.

Недавно, после обеда я взялся за свои записи, чтобы подготовиться к докладу, но тут зашел Энди поговорить со мной и рассказать свой опыт. Итак, спустя только сорок минут я добрался, наконец, до своих бумаг и занялся Божиим делом. А не используем ли мы и Божье дело как отговорку, чтобы уклоняться от наших детей? „Всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев“ (Иак.1:19). Святой Дух, мой постоянный спутник („не отступлю от тебя и не оставлю тебя“ И.Нав 1:5), сказал мне: „Джим, Я буду с тобой за кафедрой. Ты можешь отложить конспект пока в сторону. Ты же знаешь, что там написано. Послушай лучше своего сына, ведь он хочет чем-то поделиться с тобой“. Итак, я отложил доклад и стал слушать сына. И это должно быть нашим постоянным опытом, если мы ко всему еще и проповедуем другим, иначе мы не годимся для этого. Мы никогда не должны показывать своим детям, что настолько заняты, что не имеем времени позаботиться о них. „Потом, завтра!“ Знаете ли вы, что произойдет потом? Вскоре они поймут, что мир имеет для них больше времени. И мы порой еще спрашиваем себя, почему потеряли их из-за мирских друзей, соседей и т.д.

5. Наказывать грубо и в гневе

Молитесь вместе с ними вместо того, чтобы говорить: „Ну, теперь с меня довольно!“ Как руководитель церкви, я проводил с множеством интересующихся людей библейские уроки, молился и с ними, и из-за кафедры. Но для меня было неприятной и трудной обязанностью молиться с собственными детьми, если между нами возникала проблема. И грубое наказание порой являлось самым простейшим выходом. Однако нашей задачей является привести детей к Богу, чтобы Он изменил их, так как ни грубость, ни наказания никогда не помогут в этом. Возможно, этим методом я смогу ими командовать, как в армии, так что в будущем они станут лучше маршировать, когда отец будет смотреть на них, но ведь сердца их не изменятся. Слава Богу, я научился молиться со своими детьми. Учим ли мы детей тому, как предавать свою волю Иисусу? Я говорю об этом из собственного опыта. Мы не против наказания, если оно совершается во Христе, с сердцем, управляемым Им, и с молитвой, чтобы Он изменил сердце ребенка.

6. Говорить „нет“, не называя причины

„Почему, папа?“ „Потому что Я так сказал!!!“ Слышали ли вы уже такое? Все равно, что бы ни случилось, будем доказывать свою правоту, приказывать или диктовать. Когда наши дети бунтуют, требуется очень твердое управление. Однако, если они хотят получить объяснение, что является разумным, мы должны им его дать. В противном случае, мы „тыкаем их палкой“, как ту черепаху, прячущуюся под свой панцирь, и таким образом раним их сердца.

7. Не иметь ежедневно времени для их личных потребностей

Самым плохим известием, которое мы можем „передать“ своим детям, является: „У меня нет для тебя времени“. Однажды мои сыновья поднялись ко мне как раз в то время, когда я писал евангельскую статью для публикации. Они хотели предложить мне совершить с ними прогулку на велосипедах. Что сказал мне Бог?: „Отложи свою ручку, Джим“. Хотя этой ручкой я как раз делал работу для Господа.. „Отложи ручку и соверши с ними велосипедную прогулку“. Или: „Выслушай их!... Удели им время“. Представляете, если бы я имел проблему и хотел бы поговорить с Богом, а Он сказал бы мне: „Джим, Я как раз занят работой во вселенной. Не сейчас, потом, Джим“. Но Бог так не поступает. „Не отступлю от тебя и не оставлю тебя“ (И.Навин 1:5) „И се, Я с вами во все дни до скончания века“ (Мат.28:20)

Это - мой Бог. **Мы является для наших детей представителями Бога, потому нас и называют отцами.** Через нас они знакомятся со своим Небесным Отцом. Если мы не проводим достаточно времени с нашими детьми, они чувствуют себя отверженными, и им становится скучно. Тогда они ищут у других то, чего не получили у нас.

8. Оскорблять их в присутствии других

„Сейчас же иди сюда!... Сиди правильно! ... Веди себя прилично!“ Почему бы не подойти и не сказать: „Можем ли мы выйти и поговорить?“ Бог научил меня также и этому. Недавно я поступил по этой программе. У нас были гости, и мы вместе читали Божье Слово. Мой сын не совсем хорошо вел себя. Я посмотрел на него, слегка дотронулся до его колена и шепнул: „Иди в свою комнату“. Гости наблюдали за нами. Сын вышел. Через несколько минут я также поднялся и прошел к нему в комнату. Там мы поговорили о работе, которой необходимо было совершиться в его сердце. Можно говорить о поведении детей, не унижая их перед другими. Но делаем ли мы так? Одним способом можно ранить их сердца, а другим - сделать учениками Иисуса.

9. Обходиться с ними, как с малыми детьми

Давайте обращаться с нашими детьми с уважением, терпением и пониманием. Обратили ли вы уже внимание на то, что все вышеназванные пункты требуют отказаться от своего „я“ и умереть для него? „Я сорасился Христу“ (Гал.2:19). Этот стих относится к настоящему времени. Здесь идет речь о смерти нашего „я“, которая должна происходить в каждой жизненной ситуации посредством веры и зависимости от Иисуса. Это - путь веры.

10. Кричать на них, когда они знают, что поступили неправильно

Энди чистил наш снеговой вентилятор. Затем он воткнул в него палку от моей дорогостоящей щетки, хотя винт все еще крутился, и сломал её. Увидев это, я подошел к нему и теперь стоял перед решением. Святой Дух взывал ко мне. Я мог избрать: накричать на него или не накричать? Сын уже сам знал, что сделал что-то нехорошее. Бог возвзвал ко мне: „Улыбнись ему, Джим“. Сейчас не было никакого смысла наставлять его, так как он сам знал, что сделал. Я мог видеть это по его лицу, потому что Святой Дух уже уличил его в вине, и он сожалел о случившемся. Я промолчал. Во вре-

мя ужина Энди сказал мне: „Я сожалею об этом, папа“. В этой ситуации мне не понадобилось сказать ни одного слова. Нам нет необходимости кричать на детей, если они уже осознали, что „дали маxу“, и раскаиваются в этом. Говорите ли вам об этом Святой Дух?

КАК ВОЗВРАТИТЬ СЕРДЦЕ РЕБЕНКА?

 надеюсь, что Господь также говорит и к вашим сердцам и показывает, где и как вы раните своих детей, и, возможно, Святой Дух уже показал вам множество и других методов, какими вы это делаете. Не прогоняете ли вы этим своих детей от себя? Мы часто спрашиваем себя, почему многие из наших детей не хотят иметь ничего общего с церковью? Я думаю, что причина здесь лежит не в церкви, а в том, какими представителями церкви для них являемся мы. Позвольте Святому Духу испытать ваше сердце и сейчас же возвратить к вам. Учитесь тому, что Он говорит вам, претворяйте в жизнь перемены, ведите себя в ситуациях по-другому. Однажды мы с Салли подъехали к одному дому. Не успели мы еще дойти до дверей, как к нам, виляя хвостом, подбежала маленькая собачонка. Я люблю животных и поэтому, наклонившись, хотел её погладить. Но та поджала хвост и втянула голову. Моя жена сразу же заметила: „В этом доме мужчина бьет собаку“. Затем она сказала: „Дай-ка я попробую“. Я отошел на несколько шагов назад, а моя жена подошла к собаке. Она завиляла хвостом и позволила себе погладить. Они тут же стали друзьями. Я сказал: „Салли, отойди еще раз в сторону, может быть ...“. Но собака снова поджала хвост. Что происходило в этом доме?

То же самое я наблюдаю и у некоторых молодых людей. Мы - „письмо, ... узнаваемое и читаемое всеми человеками“ (2Кор.3:2). Это можно прочитать по их лицам. Можнолегко распознать тех детей, с которыми сотрудничают их родители и которые знают, что их любят. Когда приближаешься к ним, они чувствуют себя свободно. А можно ли узнать детей, которые окесточены, так как их всегда ранили в их консервативных адвентистских, миссионерски активных семьях? Да! Тот, кого неоднократно обижали, замыкается в себе. Это я также заметил и у некоторых женщин.

Поналюдав внимательно, можно определить, какая женщина имеет хорошие отношения со своим мужем, а какая из года в год „втягивает голову“ в его присутствии. Когда родители грубы в отношениях со своей дочерью и постоянно ранят ее, она все больше и больше замыкается в себе, пока не дойдет до такого состояния, что больше уже не сможет этого выносить. Затем на горизонте появится какой-нибудь молодой человек. Она еще девочка, но отдаст ему свое расположение. Почему? Потом родители будут спрашивать себя: „Как же это мы потеряли свою дочь? Мы же учили ее памятным стихам, брали с собой в церковь на субботнюю школу, обучали ее дома. Как же это мы ее потеряли?“

Мы только что установили это. И так случается со многими молодыми девушками.

Или, например, молодой парень, родители которого были холодными, малообщительными и постоянно оскорбляли его. Очень скоро он начнет избегать и вытеснять их из своей жизни. Часто он обставляет свой бунт вызывающе

мятежным духом и антиобщественным поведением. Все, что он хочет, - это быть независимым и проводить время со своими дружками. Почему это так? Почему мои сыновья хотят проводить свое время со своим отцом? Им нравится это. Они охотно ходят со мной на прогулки. Почему? На это есть один ответ: необходимо прекратить постоянно ранить их сердца. Это вносит дисгармонию в наши семьи, церковь, независимую миссионерскую работу.

Иисус исцеляет!

1. Господи, что Ты хочешь, чтобы я делал? (Деян.9,6)

Нужно быть скорым на слышание (Иак.1:19). „Господь, что повелишь мне делать?“ Это передача себя Иисусу в зависимость от Него. „Говори, Господи, ибо слышит раб твой“ (1Цар.3:9). Эта позиция основана на сотрудничестве с Ним: „Что господин мой скажет рабу своему?“ (И.Навин 5:14). Первым шагом является то, что мне необходимо измениться. Я должен быть готов и восприимчив совершать то, к чему меня призывает Господь. Моей совести необходимо быть чувствительной к потребностям семьи ежедневно, минута за минутой. Вспомним ситуацию со снеговым вентилятором. Какой ответ дал мне Господь на мой вопрос? „Улыбнись, Джим!“ Это и есть чувствительная совесть, это - вера. Верить - означает довериться силе вне нашей плоти и всегда и везде полагаться на нее.

2. Кроткий ответ отвращает гнев (Прит.15:1)

Другими словами, кротость способна растопить боль и гнев. Вспомним Мэта и его подарок ко дню моего рождения. Был ли мой ответ ему кротким? Нет. Он вышел из комнаты, как та собака с поджатым хвостом, потому что его обидели. Однако Бог работал над моим характером, когда я еще сидел там в кресле. Святой Дух пробудил мою совесть и сказал мне: „Джим, приведи в порядок свои отношения с сыном. Попроси у него прощения, устрани это!“ Я крикнул тогда вслед своему сыну: „Вернись!“ Я рад, что так закончилась эта история. Мэт вернулся, взобрался мне на колени, и я сказал ему: „Покажи-ка мне твой подарок. Но прежде чем я его открою, прошу тебя извинить меня, так как я неправильно поступил!“ Он заулыбался и начал распаковывать этот подарок.

Кроткий ответ отвращает гнев. Моя жена часто говорила мне какие-то вещи не грубо или раздражительно, но с выражением, которое меня почему-то задевало. Как я должен был реагировать на это: кротко и мягко или же холодно и равнодушно? Если я сделаю неверный выбор - значит, обижу её, а если поступлю правильно - это раскроет ее сердце.

3. Тогда придите - и рассудим (Ис.1:18)

Во многих семьях дети мечтают о том, что однажды кто-то поймет их переживания и то, что им причиняет боль. Многие подростки мечтают о том, что однажды родители поймут и выслушают их. Если мы выделим нашим детям время, ободрим их и откроемся им, тогда и они выплеснут нам все, что у них на сердце. Однако, наше „я“ должно умереть,

необходимо отодвинуть его в сторону. Нужно с готовностью сказать: „Тогда придите - и рассудим!“

В нашей семье каждый в любое время может созвать семейный совет. Однажды Мэт подошел ко мне и сказал: „Я хотел бы собрать семейный совет“. Он был абсолютно серьезен. Что же произошло? Может быть, мать сказала ему что-нибудь не так или его брат неверно поступил с ним? Я сказал: „Хорошо, зови всех“. Мы склонились в молитве. Есть одно правило на наших семейных советах: Кто его созывает, тот может докладывать о своем деле до тех пор, пока не выскажет все. Остальные в это время молчат и не перебивают. Мне было очень интересно узнать, что же произошло, так как я не помнил лично за собой ничего такого, что совершил бы не так.

Мэт начал: „Папа, сегодня ты, не спросив меня, взял мою электропилу“. Я не выдержал: „Чтоoooo?“ Он повторил: „Ты пользовался сегодня моей новой электропилой, не спросив моего разрешения“. Мое „я“ тут же возмутилось. Нужно заметить, что в нашем доме существовало такое правило: когда кто-то хотел пользоваться моими инструментами, то должен был прежде спросить у меня разрешения. Мэт же, наконец, тоже получил инструмент, о котором уже долгое время мечтал. Его электропила была меньше и удобнее, чем моя, и я уже несколько раз брал её, никогда не спрашивая сына. Но его это ранило. Я оказался нарушителем. Мое первой внутренней реакцией было: „Все, точка, кто в этом доме хозяин?! И кто ты такой, чтобы указывать мне?“ Это был дух плоти. Моя жена наблюдала за мной, а лицо другого сына расплылось в ухмылке. Мэт так пристально смотрел на меня, как будто направил прожектор. Меня бросило в пот, и я начал анализировать: „Все в порядке, Господь, ведь это я установил такое правило“. И я ответил: „Знаешь, Мэт, у нас в семье один принцип является общепринятым для всех, не так ли? Мне очень жаль, что я тебя раньше об этом не спросил. Отныне я всегда буду прежде спрашивать тебя“. Он был теперь свободен и остался откровенным. Впрочем, это стоило мне доли смирения. Оно недается так просто. Это - школа воспитания. „Тогда придите - и рассудим“. В нашей семье установлен такй принцип, что дети могут в любое время прийти к нам. Дорогие родители, установите и вы такое правило в своем доме, **помолчите и послушайте своих детей, и вы не поверите своим ушам**. Я тоже вначале был полностью уверен в себе и думал, что это касалось кого-то другого, но ни в коем случае не меня. Бывает все же, что и семейный совет не очень помогает, тогда лучше совершить вдвоем прогулку. Иногда моей жене необходимо время, чтобы излить мне свое сердце. Мы с ней каждый день после обеда проводим немного времени на качалке. У нас есть такая большая со спинкой, на которой достаточно места для двоих. Время, проведенное на этой качалке, имеет свою цель. Она может излить мне здесь свое сердце, свои проблемы, поделиться со мной своими радостями или нуждами, в то время как я просто молчу и слушаю. Если вы также будете практиковать это в своих семьях, то обнаружите, что это не ранит сердце, а наоборот раскрывает его. Ваша жена вдруг почувствует, что может прийти к вам и рассказать, что лежит у неё на душе. Женщин можно сравнить с цветами, они - самое прекрасное и чувствительное из всего, созданного Богом. При солнечном свете цветы раскрываются, но в темноте - закрываются. Мы

- отцы, как священники семьи, ответственны за то, чтобы дать „цветам“ шанс расцвести.

4. Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды (1Иоан.1:9)

Должен ли я сознаваться в том, что был злым? Да. Я всегда должен признаваться, если что-то преступил. А это делать не так легко и, прежде всего, перед своими детьми. Иногда мы говорим нашим детям правильные вещи, однако метод и дух выражения являются неверными. Наши дети порой совершают нехорошие поступки и нуждаются в исправлении, однако, способ, которым мы совершаем это, зачастую ранит их сердца. По этой причине нам необходимо просить Бога о прощении и помочи.

Когда я записывал все это для проповеди, мне не хватало еще одного примера, где я в этом вопросе неправильно поступал со своими детьми. Как я ни напрягался, но не мог припомнить ни одного случая. Между тем мне было ясно, что в этой области я еще не был совершенным. Я молился: „Господи, обрати мое внимание на такой пример, который был бы убедительной иллюстрацией для моих собратьев“. Но Святой Дух как будто бы молчал.

Наконец, в последнюю неделю я еще раз просмотрел все написанное и опять помолился о примере. Но мне ничего не приходило в голову. Знаете, что Бог сказал мне? „Иди к своим сыновьям и сам спроси их, припоминают ли они ситуации, где ты был груб или несправедлив с ними“. Это, конечно, меня не очень устраивало, так как я сам хотел вспомнить и выбрать из того что-нибудь. Я боролся со своими мыслями и продолжал взывать к Господу о какой-либо идее, но Бог повторил Свой ответ: „Иди к своим сыновьям и спроси их“. Тогда я помолился о помощи: „Господь, сейчас я нуждаюсь в Твоей обновляющей, дающей этому способность силе“. Я спустился к жене и сыновьям и сказал им: „У меня есть проблема. В проповеди нужно указать случай, когда я обошелся с вами грубо, несправедливо или в гневе. Я готов к тому, чтобы кто-то из вас описал мне это в деталях“. Я был удивлен, нет, благословлен ответом, который получил. Сначала заговорил Энди: „Я знаю, папа, что ты это делал, но не могу вспомнить ни одной определенной ситуации“. Я подбодрил его: „Давай, Энди, я ведь знаю, что это было“. „Но, папа, я не могу вспомнить ни одной подробности“. Тогда я обратился к Мэту, что предвещало несколько больше успеха, так как он чаще всех созывал семейные советы и имел целый список пунктов.

Итак, я сказал Мэту: „Ну, выкладывай!“ И он ответил: „Папа, я простил и все забыл“. Они не смогли бросить мне упрек ни в чем, так как я не остался перед ними виновен. Когда я открыл в этом Божью любовь и красоту, это тронуло меня до слез, потому что показало мне, что то, что я проповедую, функционирует. Таким образом, в нашем доме не было ни одного раненого сердца. Я был свободен. Эта программа действовала в моей семье. Разве это не прекрасно? То, что я вам проповедую, срабатывает. Это не какая-то теория, дорогие друзья.

Зададите ли вы своим детям такие же вопросы? Разрешите ли вы некоторые конфликты, гнездящиеся в их сердцах? Дадите ли вы им этот шанс? Возможно, это будет

не легко, но вы тоже сможете выйти за кафедру и сказать: „Я спрашивал своих детей, и между нами нет ничего, что нас разделяет“. Моим сыновьям 15 и 17 лет. И слава Богу, что Евангелие функционирует в отношениях с ними! Я очень прошу вас: Идите к своим детям, спросите их, и дайте им возможность и время проработать все это. Признайте перед ними свои грехи и попросите их о прощении, устранив этим все преграды. Их сердца могут открыться для вас вновь.

5. Кто ведет дело разумно, тот найдет благо (Прит.16:20)

Если вы решитесь на то, о чём здесь прочитали, если разумно возьметесь за это дело, то обретете благо. Божьи обетования исполняются и в вашем домашнем очаге. Нам не нужно дожидаться неба, чтобы обрести, наконец, счастье. Эта гармония уже сейчас может установиться в наших семьях.

Так что же нам нужно сделать, чтобы не ранить сердца детей? Умереть для своего „я“ и жить во Христе, а, следовательно, по Евангелию. „Я сораспался Христу“ (Гал.2:19) „Господь, что я делаю неправильно? Что Ты хочешь, чтобы я сделал? От чего мне необходимо в этот момент освободиться?“ Это и есть смерть нашего „я“, это его распятие, и затем: „И уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия“ (Гал.2:20) „Ибо вы умерли, и жизнь ваша скрыта со Христом в Боге“ (Кол.3:3) Сначала наступает смерть нашего „я“, а затем приходит зависимость от Христа. Сперва „умрите“ для такого обращения, каким вы обходились со своими детьми ранее, а затем живите для Христа. „Отложить прежний образ жизни ветхого человека ... и облечься в нового человека“ (Ефес.4:22.24). Когда это произойдет, вы станете новым творением во Христе (2Кор.5:17). Вы станете новыми отцами и матерями. У вас будет новое отношение к своим детям. „Се, творю все новое!“ Тогда у вас будет весть и для вашей поместной церкви, и церковь будет иметь силу идти в мир и изменять его. Это и есть Евангелие, братья и сестры, и оно действует. Оно действует в моей жизни, и я вас очень прошу, сейчас, с этого самого момента, начните применять его и в своей практике.





ОТ МИССИИ

Дорогие собратья, обращаемся ко всем, кто не только ожидает пришествия Христа, но желает его ускорить и приблизить. Сестра Уайт пишет: „Пусть каждый адвентист задаст себе вопрос: что я смогу сделать в провозглашении Трехангельской вести? Христос пришел в этот мир, чтобы через Своих слуг передать эту весть церквам. Ее необходимо возвестить всякому племени, колену, языку и народу. Как нам передать ее? Распространение нашей литературы - одно из средств для провозглашения этой вести. Пусть каждый верующий распространяет трактаты и книги, содержащие благую весть“. (Южный страж, 5.01.1904 г.)

Мы знаем, что некоторые из вас, не получая достаточно желаемой миссионерской литературы из официальных источников, ищут возможность печатать её в местных мирских типографиях самостоятельно. Но в связи с подорожанием бумаги в СНГ, цены на печать сильно поднялись. Например, печать одного трактата, по сообщению собратьев, обходится теперь в некоторых городах России в 6-7 рублей. Мы молили Господа о помощи и мудрости в этой ситуации, особенно после того, как обратили внимание на такое свидетельство Э.Г.Уайт: „Неужели вы думаете, что Иисус сделает выходящую из печати истину силой для предостережения мира, если сатане позволяет затуманивать разум работников в самом издательстве? Может ли Божье благословение сопровождать выходящие из типографии издания, когда из тех же типографий выпускается сатанинская ересь и обман?“ (Т, 167); и Он положил нам на сердце план, как на драгоценные средства, которые вы откладываете на эту работу, можно было бы напечатать материалов с Трехангельской вестью больше, дешевле и лучшего качества.

Мы подсчитали, что при большом тираже печать 1 цветного иллюстрированного трактата „Пророчество и мировая история“, содержащего Трехангельскую весть, обходится в нашей миссионерской типографии в среднем по 2,6 цента (около 1 рубля). Обычно мы отправляем эти трактаты за границу в картонных коробках, вместимостью 2000 экз., т.е. стоимость коробки с готовой продукцией составляет около 55 евро. Отправка государственной почтой такой коробки в страны СНГ стоит еще 45 евро. И все-таки, несмотря на большие почтовые затраты по отправке, заказывать и получать 2000 экз. и больше из нашей типографии будет обходится много дешевле, чем печатать такое же количество на местах, так как даже в этом случае на 1 трактат нужно будет из-

расходовать в общей сложности 5-6 центов, т.е. менее чем 2 руб. Мы заинтересованы только в одном, чтобы весть трех ангелов как можно шире и быстрее распространялась по всему миру. Чем больше собратьев станут заказывать эти трактаты у нас, тем большим будет тираж и вероятность снижения их себестоимости.

Малые партии трактатов высылаются с пустым талоном, куда можно самим вставлять желаемый контактный адрес. Если же кто-то захочет получить сразу более 10 тысяч экз., то возможно будет напечатать на этих трактатах и определенный адрес.

Таким образом, десятины и пожертвования, которые вы сообща собираете на этих „немых проповедников“ истины, не будут больше утекать в мирские типографии к неосвященным людям, а много эффективнее станут употребляться в Божьем деле на печать вести в адвентистской типографии. Этим вы вкладываете доверенные вам Богом средства в небесный банк, а не в руки мирских предпринимателей.

В ближайшем будущем мы планируем несколько обработать и актуализировать этот трактат, тактовско-реон будет издаваться в новом варианте. Также у нас можно заказывать трактаты по здоровому образу жизни и миссионерские брошюры: «Тоска по Иисусу», «Борьба за кулисами», «Пророчества Даниила и Откровение», „Духовная битва“, „Жить оставилось 2 месяца“ и литературу для адвентистов: „Церковь“, „Омега“, „Посеяли ветер, пожинаем бурю“, „Греховная независимость?“, „Финансирование последней армии Бога“, „Теперь“ и т.д. Мы желаем вам обильных Божьих благословений в работе по спасению дорогих душ для Господа в это заключительное время истории земли и ждем ваших писем и заказов.





„И ПОКЛОНИЛИСЬ ЗВЕРЮ...“

„И видел я, что одна из голов его как бы смертельно была ранена, но эта смертельная рана исцелела. И дивилась вся земля, следя за зверем, и поклонились дракону, который дал власть зверю, и поклонились зверю, говоря: кто подобен зверю сему? и кто может сразиться с ним?“

Откр.13:3-5

Впервые в истории Соединенных Штатов Америки президент страны посетил похороны папы римского. Сотни лет тому назад люди бежали от власти Рима в свободную Америку, а теперь Америка стала перед папой на колени, возвратившись в Рим по своей воле. 4 миллиона пилигримов, 4000 журналистов, 200 государственных гостей приехали в пятницу 8 апреля 2005 в Рим на погребение Иоанна Павла II. Некоторые стояли 24 часа в очереди, чтобы бросить последний взгляд на мертвого папу. Это были самые величественные папские похороны в истории. Один сотрудник Ватикана заметил: „Такое собрание средств информации и государственных деятелей несравнимо ни с чем ранее“. Массы на площади скандировали: „Subito Santo! - немедленно объявит его святым“, хотя для этого церкви нужны якобы доказательства каких-то проявленных им чудес. Однако за этим дело не станет! В Ватикане уже лежит наготове целое досье чудес. Например, какая-то слепая женщина поцеловала руку папы и теперь снова видит; к одному из кардиналов возвратился голос, когда папа дотронулся до его горла; лежащая в коме мать пришла в себя, так как её сын молился за неё перед гробом папы.

Но спросим себя, **какое значение имеет все это для нас, адвентистов?** Речь идет о какой-то временной истерии или, быть может, это знамение скорого пришествия Иисуса? Будущее покажет. Но не будем забывать, что предсказано адвентистским пророком в 25 главе книги „Великая борьба“: „Зверь с двумя рогами принуждает всех - малых и великих, богатых и нищих, свободных и рабов - принять начертание зверя „на правую руку их или на чело их, и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его“ (Откр.13:16-17). Предостережение третьего ангела гласит: „Кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией“. „Зверь“, упоминающийся в этой вести, к поклонению которому принуждает зверь с двумя рогами, - это первый, или подобный барсу зверь (Откр.13) - папство. „Образ зверя“

представляет собой форму отступившего протестантизма, которая появится, когда протестантские церкви обратятся за помощью к гражданской власти для принудительного распространения своих доктрин...

После предупреждения не поклоняться зверю и образу его в пророчестве сказано: „Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса“. Поскольку соблюдающие заповеди Божьи, таким образом, противопоставляются тем, кто поклоняется зверю и образу его, получая его начертание, следовательно, именно соблюдение закона Божьего, с одной стороны, и нарушение его - с другой, и позволяет отличать тех, кто поклоняется Богу, от тех, кто поклоняется зверю.

Главная особенность зверя, а, следовательно, образа его, заключается в нарушении заповедей Божьих. Даниил так говорит о небольшом роге, то есть папстве: „Возмечтает отменить у них праздничные времена и закон“ (Дан.7:25). И апостол Павел назвал эту же самую власть „человеком греха“, который превознесет себя над Богом. Одно пророчество дополняет другое. Только изменив закон Божий, папство могло превознести себя выше Бога, и тот, кто сознательно будет соблюдать этот искаженный закон, воздаст наивысшую почесть власти, которая произвела эти перемены. Человек, подчиняющийся папским законам, тем самым признает власть папы, вместо власти Бога“.

В 13 главе Откровения Иисус показывает нам, что в конце времени из моря народов выйдет зверь с 7 головами и 10 рогами:

- Он начинает свою деятельность, как и Христос после крещения, так как выходит из воды
- Так же как и Христос, он - одно целое с какой-то сверхъестественной силой и получает от неё свою власть и авторитет
- Как и Христос, он смертельно ранен, но, как и Христос, он получает после своего исцеления еще большую силу.
- Зверь действует также 3,5 года.
- Христос называется: „Господи, Боже сил! Кто силен, как Ты, Господи? (Пс.88,9). А зверь: „Кто подобен зверю сему? И кто может сразиться с ним?“

Но эта сила - не сила Агнца. Этот зверь - от великого дракона, древнего змея. Как и Христос, он предлагает людям мир. Однако, обманывает их относительно своих истинных намерений, так как ищет только того, чтобы занять выгодную позицию для последней битвы с Богом.

Уже реформаторы Лютер и Цвингли различали в папстве власть антихриста. Протестанты, правда, уже давно

отказались от этого. Многие годы политики считали, что папство за стенами Ватикана не имеет никакого влияния или значимости. С правлением Иоанна Павла II обстановка радикально изменилась.

В Откровении 13,2 говорится: „Зверь, которого я видел, был подобен барсу; ноги у него - как у медведя, а пасть у него - как пасть у льва; и дал ему дракон силу свою и престол свой и великую власть“. Одна из самых значительных немецких газет „Die Zeit“ пишет о нем, как о „льве на святом престоле“.

В 1798 году Наполеон нанес папству смертельную рану, и его власть, казалось, закончилась. Но с тех пор шаг за шагом он возвращается на прежнюю позицию. „Morgenpost Berlin“ поместила 7.04.2005 следующий комментарий по поводу папы Иоанна Павла II:

- на его 1160 генеральных аудиенциях было принято более 17 млн. человек
- издано более 100 официальных трудов, среди которых 14 энциклик, 45 апостольских посланий, 14 апост. предупреждений и 11 апост. конституций
- проведено бесед более, чем с 1590 государственными руководителями
- число стран с дипломатическими отношениями с Ватиканом при его понтификате удвоилось и достигло 180. Он обладал незаурядным политическим чутьем, и многие, как взрослые, так и молодежь, находились под глубоким впечатлением от его харизмы, гуманности, духа молитвы и истинной святости“. При этом мир не обращает внимания на то, что его святость не имела ничего общего ни с Христом, ни с Библией. Она была тесно связана с почитанием Марии. Большая буква „М“ на его гербе и саркофаге указывает на то, что он посвятил свою жизнь Марии. По свидетельству его секретаря, последними словами папы были: „Я передаю себя с радостью в руки девы Марии“.

И это - образец современного христианства - человек, посвятивший себя культу мертвой женщины! Он был большим покровителем культа мертвых, из которых 1338 объявил блаженными и 482 - святыми. Все они теперь, оказывается, на небе и являются вместе с Христом посредниками перед Богом. Их нужно почитать и взывать к ним в молитвах о помощи.

Кто имеет уши слышать, тот слышит, что говорит Иисус о втором звере:

Второй зверь из Откровения 13,12, под которым мы понимаем протестантскую Америку, „**заставляет всю землю и живущих на ней поклоняться первому зверю, у которого смертельная рана исцелела**“. Внимательный наблюдатель мог стать свидетелем необыкновенного события: Президент США Джордж Буш подал всему миру пример поклонения, опустившись на колени перед мертвым папой: „**И дивилась вся земля, следя за зверем, и поклонились дракону, который дал власть зверю, и поклонились зверю, говоря: кто подобен зверю сему? и кто может сразиться с ним?**“

До сих пор только отдельные государственные политики посещали человека из Рима. Но в эти дни одновременно собралось 200 правителей. Среди них: протестанты, евреи, мусульмане. При этом присутствовал также Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан и три американских президента. Вот некоторые интересные цифры о присутствующих:

- 17 королей, королев и принцев
- 57 глав государств
- 3 кронпринцев
- 17 глав правительств

- 13 представителей международных организаций
- 14 заместителей глав государств и правительств
- 4 президента парламентов
- 12 министров иностранных дел
- 13 председателей советов министров
- 24 посла
- 142 руководителя других религий и председателей религиозных организаций
- 300.000 пилигримов на площади св. Петра
- 2 млн. пилигримов из Польши
- 3,7 млн. населения Рима
- 8000 служащих госбезопасности
- 27 огромных настенных телекранов в Риме
- на 16 часов замерло все движение в Риме.

Иоанн Павел II был первым папой в истории, широко использовавшим средства массовой информации. Его даже называли „телепонтифик“. Редактор евангелического журнала „Idea“ комментирует: „Кажется, что уже весь мир стал католическим. Риму больше не нужно защищать свое учение о том, что папа - это наместник Бога на земле. Даже руководители свободных протестантских церквей говорят о нем, как о „святом отце“ (idea D, 6.4.2005).“

Чему должны научиться из этого адвентисты?

Иисус сказал: „**Кто имеет уши слышать, да слышит!**“ Почему он так говорил? „**Ибо огрубело сердце людей сих и ушами с трудом слышат, и глаза свои сомкнули, да не увидят глазами и не услышат ушами, и не уразумеют сердцем, и да не обратятся, чтобы Я исцелил их...**“ (Матф.13,15-16).

Господь любит нашу землю. Он любит также и этих 4 млн. пилигримов в Риме, 4000 журналистов и 200 представителей государств. Но особенно Он любит Свою церковь. Для неё Он приходил в этот мир. Для неё умер на кресте Голгофы. Множество людей имеют одну и ту же проблему: они имеют уши, но не слышат, имеют сердца, которые не понимают Его план спасения. Как может Агнец Божий помочь им и спасти их, если они не принимают Его слов. Они, кажется, никогда еще и не слышали настоящего Евангелия, поэтому и находятся в большой опасности от дезориентации и злоупотребления обманчивой властью зверя.

Мы нуждаемся в ушах и глазах, которые бы озарил Святой Дух. Мы нуждаемся в глубоком личном контакте с Иисусом - Агнцем Божиим. Только те, которые открыты для этого, получат помощь и спасение. „**Ваши же блаженны очи, что видят, и уши ваши, что слышат**“, - говорит Господь (Матф.13,16).

Глядя на сбывающиеся прямо на наших глазах пророчества, я внутренне пробуждаюсь: „Все-таки оказывается возможно, что во время моей жизни я увижу Иисуса, грядущего с небес!“ И тут же меня настигает вторая мысль: „**А готов ли я, собственно говоря, предстать перед Господом таким, каков я сегодня?**“

Бог опять подал нам глобальный сигнал тревоги, чтобы пробудить от духовного сна. Поэтому сейчас настало именно то время, когда нужно по-новому изучать библейские пророчества. Возможно теперь - это то самое время, когда книгу Э.Г.Уайт „Великая борьба“ нужно перечитывать заново, особенно 35 главу. Поразительно, как многие её высказывания исполняются в настоящее время! Кроме того, нужно ободрять друг друга, стоять друг за друга и терпеливо ожидать. Иисус - наш Рулевой, и Он приведет Своих детей уверенно к цели. Нам же дано только одно условие: прочистить свои духовные уши, чтобы хорошо слышать и понимать Его указания. Он сказал Своим ученикам: „**Кто имеет уши слышать, да слышит!**“

ПИСЬМА И ХРИСТИ

Kак я была рада, когда получила от вас такую ценную литературу. Надежда на скорое пришествие Господа дает мне силу и терпение на каждый день. Хочу подготовить себя к встрече с Господом и хочу искать других людей, которые тоже хотят подготовиться. Но в церкви мало нахожу таких, кто искренно, всем сердцем желают жить в небесном царстве. Все хлопочут о земном. Даже и по субботам ведут разговоры на эту тему. Я каждый день прошу Господа, чтобы Он пришел и чтобы помог прежде донести 3-х ангельскую весть гибнущему в грехах миру. Есть адвентисты, которым хорошо жить в Вавилоне, они не хотят строить новый Иерусалим, у них уши и глаза закрыты, чувствуют себя спокойно и радостно - нашли церковь и довольны. Как жалко таких людей, но они сами избирают это. Привет всем труженикам на ниве Господней, пусть не опускаются ваши руки! С,Италия.

Я стал перечитывать материалы, которые были в посылке. Со всем содержанием я соглашуюсь и довожу это до сведения членов церкви. Сегодня, как никогда раньше, все должны знать, как экуменический союз проникает в церковь. Я постоянно слежу за всем, что происходит в религиозном мире, и как религия сама тянется к государственной власти. Сведения - потрясающие. Действительно, сегодня последнее время Божьей благодати, посредством которой мы еще можем проповедовать Трехангельскую весть через трактаты и брошюры. Эти молчаливые вестники под руководством Святого Духа исполнят свое назначение. Это добре семя в свое время даст обильные всходы. Пусть Господь обильно благословит вас в том труде, который вы совершаете. В,Украина.

Братья поедут по приглашению общин в северные города. Там люди хотят слышать „Весть“ и готовы взять на себя расходы по переезду и поддержать нас. Мы отправим туда трактаты, так что скоро на севере многие услышат последнее предостережение. В Улан-Удэ, в одном из районов города, в котором живут одни военные, были разнесены трактаты. Через некоторое время поднялась “буря“, и комендатура ходила по квартирам и собирала у людей трактаты, грозя найти тех, кто их распространял, и привлечь к ответственности. Руководство настраивает против нас членов церкви. Всякий, кто входит с нами в контакт, тут же попадает в поле зрения служителей, и с ними начинают вести беседы, отвращая людей от истины и сея в их сердцах и умах недоверие. Ко мне на домашнюю церковь приходят служители по графику - каждый раз новые. Вот в каких условиях приходится работать, и единственное утешение для нас - это пример апостолов, пророков и самого Иисуса. И истина в этих обстоятельствах сияет всё ярче и ярче, и Господь даёт силы всё преодолевать и делает ближе к Нему. Пусть Господь благословит вас в вашем труде. Передавайте привет всем братьям. “Ибо нам дано не только веровать во Христа, но и страдать за Него“. А,Россия.

Сестра Уайт была права, что будут написаны книги другого рода и будет создана организация другого рода. Выпускают и продают книги, в которых уже не остается истины, все как-то размыто и никакого духовного смысла, просто басни, да и только. Мало того, наши киоски изобилуют книгами чуть ли не всех основных христианских направлений. Если бы Христос пришел, то выгнал бы продающих книги разных конфессий из наших храмов. Проходит вечеря, идет подготовка - омовение ног - и вдруг раздается звонок по мобильному телефону, и служитель отвечает, что пока он занят, но как только помоет ноги и поучаствует в формальностях, тогда без промедления приедет на объект и будет класть трубы. Гефсимания, а все спят летаргическим сном. Но тут вдруг в 2 часа ночи пастор подходит к церкви, стучит, будит сторожа и строго настрого приказывает ему не получать и не распространять трактаты с Трехангельской вестью (ваши трактаты). Все это еще раз подтверждает, что пришествие Христа не за горами, диавол ходит как рыкающий лев, и по причине умножения беззакония во многих охладеет любовь. Произошло важное событие, которое все переменило во мне, и эта цитата стала моей настольной: „Если в вашей жизни все благополучно, если вас почти все одобряют и хвалят, то ваше духовное состояние оставляет желать лучшего. Вы рискуете потерять вечную жизнь. Отсутствие оппозиции является верным признаком того, что мы не решаемся делать что-то существенное для Бога. Может быть, компромисс с грехом притупил „меч“ Христа?“ В.Россия.

Ваши трактаты я почти распространял. Многие члены церкви согласились участвовать в этом. Был инцидент с пастором, который сказал, что эти трактаты нужно уничтожить. Наша церковь пополняется количественно, а не качественно. Среди молодежи процветают ужасные пороки и грехи. Согласно опросу, большинство из них тратят на молитву не больше минуты в день. Ш,Украина

Хочу поблагодарить вас за журналы и помощь, которую вы оказываете нам. Работа по распространению Трехангельской вести проходит у нас медленно, но есть кое-какие результаты. В последнее время в церкви говорят о чем угодно, и даже появились слухи о какой-то женщине-буддистке, которая получила весть для последнего времени адвентистам. Все принимается очень легкомысленно, очень мало или вообще не говорится о праведности по вере и практическом вероисповедании. Люди ходят в церковь по субботам так же, как и католики по воскресеньям, и дальше - все. Те же мирские разговоры, те же потребности. Не нужно думать, искать, делиться верой и опытами, потому что на это есть пастыри, они думают за нас, что нам нужно. Большинство людей, которые пришли к нам, не очень доверяют нашему пророку, есть сомнения. Пастыри в церкви стараются вообще не упоминать Дух пророчества, а люди хотят знать истину. Ю,Литва

ХРИСТИАНСКИЕ ЧЛАНСКИЕ ОПЫТЫ

Сердечно благодарю за очень важный материал. Это - „Пророчество и мировая история”, а также последний номер журнала „Протестант”. Журналы - очень актуальные. Они пошли по рукам. Конечно, не всем приходится давать, но всё равно этого не скроешь. Последние мои проповеди сосредоточены на событиях, которые происходят в христианском мире и в нашей церкви, а также на подготовлении к предстоящим событиям. Марк Финли закончил программу в Киеве, которая очень отличается от той, которую он проводил раньше в Москве. Сейчас он почти не касается таких важных вопросов истины, как Трёхангельская весть. Раньше у него были особые темы: „Призыв выйти из Вавилона”, „Начертание зверя или печать Бога”. Видно по всему, что он уже открыто и свободно не излагает те темы, которые говорил раньше. Мы показываем все передачи по прямой трансляции из Киева. Приходится многое добавлять, а некоторые вопросы представлять во всей полноте, чтобы истина имела свою силу, ибо она предназначена для того, чтобы её проповедовать, а не прятать в скрытом месте. Господь возложил на Свою церковь проповедь Трёхангельской вести, и она должна прозвучать в духе и силе Ильи. Но, к большому сожалению, это не так. В.Украина

С обратился в совет церкви с предложением распространять материалы из контейнера всей общиной. Пастор сначала сказал, что мы не можем распространять эти трактаты, а потом дал время членам совета „свободно” подумать и принять решение по этому вопросу. В течение этого времени административный совет миссии создал документ, который и был оглашён на членском собрании в прошлую субботу. Суть этого документа в следующем: не распространять трактаты, т.к. они выпущены независимой организацией. Распространение этих трактатов противоречит „Конфликту интересов”, который подписывают все служители на годичном совещании, где обязуются не участвовать ни в какой деятельности или организациях, которые входят в конфликт с официальной церковью АСД. Ваша деятельность как раз, по их мнению, подпадает под действие этого соглашения. Поскольку трактаты издаются независимой от церкви организацией, то распространение их будет расцениваться как участие в ней, что подлежит церковному взысканию согласно „Церковному руководству” вплоть до исключения из церкви. Когда я спросил, есть ли претензии по содержанию трактатов, то ответ был: нет, по содержанию претензий нет. Получается, что сегодня церковь исключает из своих рядов за распространение „Трёхангельской вести”. Молю Господа о мудрости, как мне вести себя в данной ситуации, ибо я чувствую, что „присутствую на совете нечестивых и сижу в собрании развратителей”. Сегодня вечеря. Может быть, и моя судьба решится после этого, как решилась судьба Иисуса после вечери. Я согласен следовать за Агнцем, куда бы Он ни пошёл. Только бы мне не оказаться Петром в этот момент или ещё хуже Иудой и не отречься от своего Господа, который доверил мне Свою ИСТИНУ. С братской любовью Р.Россия.

Следом раскола в Сибири, мы много думали над тем, каким путем нам двигаться дальше. Советовались с братьями и приняли решение зарегистрироваться самостоятельно, как поместная церковь свободных христиан АСД с вероучением, основанном на традиционном учении АСД, т.е. Слове Божьем и Духе Пророчества с сохранением всех, ранее данных Богом откровений Своему народу. Мы отказались от урочников (из-за замеченных там ошибок), все приношения и десятины оставляем у себя на развитие местного Евангельского поля, за исключением десятой из десятины, которую мы передаем в Конференцию. Все наши решения никоим образом не зависят от Конференции или кого-либо еще, мы считаемся с мнением того, чье мнение не противоречит Божьему Слову. Наше понимание о единстве строится на словах записанных в 8 томе СЦ: „Единство - это истина”. Нас объединяет не урочник, не организация, а истина в Иисусе Христе. Дух Божий крестит нас в тело Христово, и в этом теле мы как члены имеем единство, несмотря на то разнообразие, которое мы представляем. Каждому свой дар. За что и стали непонимаемы среди некоторых собратьев в Конференции, нас упрекали за урочники, за десятую из десятины, за приобретенный компьютер, за самостоятельную регистрацию, за лагерные собрания, которые мы проводим. Нас обвиняют в недоверии, в эгоизме, список постоянно растет по мере того, как мы принимаем какие-то решения по Слову. Упреки без указания пути выхода не являются для нас убедительной причиной не делать то, что мы делаем. Теперь вот мы еще и контейнер с литературой желаем получить. Слава Господу, что у нас есть Он и Его Дух Святой, Которому можно все доверить и Который способен разрушить все человеческое и утвердить Свое крепкое основание в тех, кто все-таки честен перед Богом: „И в устах их нет лукавства; они непорочны пред престолом Божиим (Откр.14:5). Л.Россия

Спешу сообщить вам радостную новость с севера Иркутской области. Наши братья приехали оттуда и рассказали, как там общины изголодались без Слова жизни, как они с радостью приняли свет истины, который братья им принесли. Они направили все свои святыни и приношения на распространение вести и сегодня трудятся, распространяя трактаты. А..Россия.

В пригороде Иркутска местный пастор со своей общиной разносил трактаты. Он отметил тот факт, что их никто не выбросил. Это значит, что у населения есть интерес к истине и нужно её распространять. Мы со своей группой из трех человек решили открыть абонентский ящик, печатать этот адрес на трактатах и раздавать их в городе. Р.Россия.

12

ы держите в руках 20-й выпуск нашего журнала, можно сказать, юбилейный. Он издается уже пять лет. Благодарим каждого серьезного и вдумчивого читателя за молитвенную и материальную поддержку. Радостно получать от вас письма с добрыми пожеланиями и критическими замечаниями по поводу помещаемых в нем публикаций и статей. Наше желание также, чтобы вы не забывали некоторые материалы из прошлых номеров. Для этой цели одно время даже предполагалось выпустить сборник, содержащий особенно актуальные и существенные статьи, освещавшие аспекты нашего времени и вероисповедания. Но теперь их собралось уже больше, чем можно было бы разместить в таком дополнительном выпуске. Поэтому, кто еще сохранил старые номера, у кого есть интернет или CD со всеми увидевшими свет „Протестантами“, просим еще раз обратить внимание, между остальным, на такие статьи, как:

- | | | |
|-----|-----------|--|
| № 5 | март 2001 | Пасхальные яйца, кролики и религиозная свобода |
| № 6 | июнь 2001 | Держаться в ногу со светом; Экумена |
| № 8 | дек. 2001 | Независимые миссионеры |
| №12 | дек. 2002 | Притча об экскаваторе |
| №13 | 1/2003 | Мерзость запустения |
| №14 | 2/2003 | Малодушие членов; Новая книга |
| №15 | 3/2003 | Изучение 9 гл. Иезекииля |
| №16 | 4/2003 | Изучение 5 гл. Захарии |
| №17 | 1/2004 | К.Стэндиш в Сибири; Последнее нападение |
| №18 | 2/2004 | Экумена; Обращенные миром |
| №19 | 1/2005 | Дэймон Форд; Мелхиседек; Воскресный закон |

Кроме того, постоянно предлагались темы по христианскому и здровому образу жизни, касающиеся одежды, питания, музыки и телевидения, истинного поста, воспитания детей, отношения к участию в выборах, а также правильных и ложных методов лечения. Исследуйте их еще раз сами, копируйте и давайте читать собратьям и друзьям. Желаем вам много обильных благословений от Господа и прогресса в духовном росте до полного возраста Христова.

